

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA
Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PRECIO DE LA SUSCRICIÓN
MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Mes.
P. VINOYAS Y P. J. UGAL. 2 Ptas. Trimestre.
P. TRINIDAD. 3 Ptas. Trimestre.
ULTRAMAR. 1 Pta. Mes.
PRECIO DE LA VENTA
Por mayor, 30 céntimos el ejemplar. Por menor, 10 céntimos el ejemplar.
Redacción y Oficinas: Factor, 7, Madrid.

PUBLICIDAD
Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.
Se reciben en esta Administración y en todas las agencias de publicidad nacional y extranjera.
Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por impreso de timbre.
Toda la correspondencia y otros deben dirigirse al ADMINISTRADOR.
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

AÑO LVIII—NÚM. 17.890.

Madrid.—Lunes 4 de Febrero de 1907

Edición Mañana, Tarde y Noche.

EL 4 DE FEBRERO

TETUAN POR ESPAÑA

Hoy hace justos cuarenta y siete años que la raza española se comovió hondamente en la sana agitación del entusiasmo patriótico, los muchedumbres, compuestas de todas las clases sociales, congregadas por un sentimiento único, por un entusiasmo delirante, afluyeron en imponente masa hacia el Palacio de Oriente para dejar allí desbordando su delirio frente a la augusta señora que a los ojos del pueblo representaba la Patria entera para decirle, como si dijéramos a toda España, lo que le ocurría en aquellos días calurosos: para añadir en aquella institución que representaba, por su permanencia, nunca interrumpida, todo el pasado de la Historia, una página más, no menos gloriosa que las otras, pero sí tan española como ellas.

Y lo que pasaba en Madrid, se repetía en la Patria entera: aquí y más allá de los mares, donde aun el peñón de España flameaba en la driza que lo retenía al pedazo de tierra bautizado con su glorioso nombre, en aquellas tierras donde todavía se habla castellano, se esforzaba a orlar la Patria común, y se gritaba viva España, el pueblo entero, la raza española se reconocía otra vez; la habían colocado una vez más en su verdadero escenario, donde alcanzaba siempre tantas ventajitas para su gloria y para su gloria, y pensando exclusivamente en esas grandezas, que sólo fueron tales cuando ella sola las llevó a cabo, coreaba el grito delirante de viva España con los vivos llenos de gratitud y entusiasmo, a la Reina Isabel, al Emperador y a sus nobles caudillos, Juan Prim y Leopoldo O'Donnell.

Después de aquel día no ha vuelto a lucir otro igual para mi pobre Patria, ni anteriormente, en el mismo siglo, registró la Historia otras fechas que la hicieran sombra, a no ser que las del 2 de mayo y del 19 de julio en 1808, en que en Madrid y en Bailén enseñaba a Europa entera el poder inagotable y la grandeza indelible de esta raza tan vilipendiada y desconocida hasta para muchos de los suyos; raza cuya majestad, cuya fuerza y cuyo genio sirvió más de una vez a la Providencia, para lo que en los sucesos colosales, las grandes transformaciones de la historia humana.

Tetuan, la bella odalisca mora que envuelta en blanco alquifil y recostada lujosamente en las vertientes risueñas del Atlas batiaba sus pies en el Mediterráneo, era ya nuestra, la habíamos arrebatado al poder despótico de su Señor para darla nuestro amor y nuestro nombre. Reproduciendo aquellas galantes empresas de nuestra época medieval en las que el caballero cristiano aprisionaba a reineses como a reineses, y al empuje de sus armas a alguna bellid morisca encerrada brutalmente en el harén mahometano; así el pueblo español al cabo de unos siglos, sintiendo un gran noble y poderoso, empuñando las armas y desbordando en su memoria ambrosíacas armonías y sintiendo en su pecho atávicas pasiones de patriota, se lanzaba sobre el África misteriosa, misteriosa entonces como el mismo desierto, para conquistar allí una de aquellas odaliscas seductoras, verdaderas excitaciones del deseo patriótico, hijas de aquellas otras, más hermosas aun, que en las orillas del Bets y del Genil habitaron los fantásticos palacios de Sevilla y de Granada.

Así fue aquella campaña caballerescas, genuinamente española; guerra de amores, lucha de ilusiones, combate de esperanzas. La soñadora y abnegada raza, la que soñando y sacrificándose realizó los hechos más grandes de la tierra, puso en aquella ocasión su vida y su alma en el empuje de sus brazos de los pueblos; su sangre, su fortuna, su energía, su heroísmo. Jamás en aquel empeño la raza se desmintió; nunca pudo reprochárselo nada; fue de victoria en victoria, jalando un camino de gloria, guiado especialmente por aquellos dos soldados que encerraban sus cualidades más brillantes: Prim, el poeta de la guerra, el soldado impetuoso y valiente a la manera de aquellos caudillos del Perú y de Méjico; O'Donnell, el general sedado y frío, a la usanza de aquellos reyes de España y de Carlos. España sintió satisfecha de sí misma; continuaba su gloriosa historia; después de tener aun izada su bandera en las riquísimas tierras de América, Asia y la Oceanía, ponía otra vez su planta sobre la tierra africana, y así, aquel día inenarrable parecía una hoja desprendida de aquel capítulo que en la Historia patria escribieron Cisneros y Gonzalo.

Correspondieron sus gobernantes a los enormes y patrióticos sacrificios del pueblo español. Así están los hechos que atestiguan la negativa. Los inmensos territorios arrebatados, por la raza hispana, a la barbarie en toda la redondez de la Tierra, para entregarlos después a la labor incansablemente civilizadora de esa misma raza, gigante cual ninguna en el trabajo de la paz como en el de la guerra, ya no nos pertenecen.

El África misteriosa, que era entonces casi toda el África, se abrió también por nuestro esfuerzo; hoy... ¿qué queda? Un convenio internacional que, como tal, sin sanción efectiva será rotundo cadáver, sin que nos quede otro papel que el de simples servidores o meros notarios, para dar fe de los hechos. Así es. La sangre derramada, las cualidades de la raza allí derrocadas, han tenido el mismo premio que alcanzaron en otros continentes. Ya es tarde para nosotros; allí hemos perdido todo; mejor dicho, nuestros gobernantes nos han hecho vencedores a priori, como en otras lejanas tierras fumos, a posteriori, expulsados tristemente de esas gloriosas y gloriosas grandezas pasadas, continuaron y continúan la insaciable obra de destrucción y de entumescimiento. Si algo queda, d'ese de la obra siempre civilizadora de la espada, de ese instrumento providencial que en sus forjados descansos marciales aun encuentra alientos patrióticos para saltar de escuelas a Melilla, cuando faltan a cientos en España.

Los tiempos han pasado, pero el recuerdo de la Patria como nación devastador es imparable. Ya hace muchos años muchos que transcurre esta fecha, sin que ni siquiera el recuerdo la conmemore; diríase que se halla oscurecida por otras pequeñas, sombrías, preñadas de catástrofes, como las nubes pardas de la tormenta ocultan el claro luminar del día. Y, sin embargo, aquella fecha fue la apoteosis, la ordenada máxima en la vida de un gran pueblo durante un siglo. Europa, a una brida, nos admiró. Quiso otorgárnoslo el rango de gran potencia.

Nuestro Ejército, sin tantas teorías y tradiciones, recetas y propósitos, fue un ejército hecho verdaderamente para la guerra, en la que los extranjeros admiraron nuestras armas modernas, nuestro material, nuestra organización, los modos clásicos de combates, nuestra resistencia y disciplina; todo, en fin, fue un verdadero patrón sobre el cual se adaptaron, adaptable, nuestro que él probó que la victoria era su consecuencia. La Patria entera regurgita; brillaba aún el sol eternamente en nuestras felices y tranquilas colonias; la prosperidad invadía toda nuestra vida nacional, y todo ello a la sombra de nuestras victorias marciales, al impulso de

un hombre que ni como orador ni como gramático descolaba, pero sí sobresalía como español y como gobernante. ¡Felices días!

No niego los meritos fundados para que algunos generales españoles hayan merecido el galardón, más o menos nacional, de una estatua; pero desde luego dudamos hacer mucho tiempo, como español y como soldado, que la capital de España no haya dado aún muestra merecida de gratitud a los generales Prim y O'Donnell, que en extranjero suelo supieron arrancar al lauro de la victoria para nuestras armas. Es un reproche que me duele hacer, sobre todo, a mis compañeros de armas; a esos soldados españoles que no necesitan otra cosa que caudillos como aquellos para tornar a ser los antiguos tercios inventados. Y no me es grato tampoco echarlo en cara a todos mis compatriotas, a aquellos, tantos y tantos, que como yo, sólo tenemos en el corazón el amor a nuestra España desventurada.

Dejemos a un lado sus personalidades políticas, ingratas como todas, como todas finestas; pero ellos engrandecieron la Patria y elevaron su nombre al respeto universal. Y como caudillos, como soldados sin par, el Ejército español tiene aún con ellos una deuda que cumplir. Seanos españoles sobre todo y tengamos la virtud más grande de todas: la gratitud.

4 de febrero! Aun te recuerdo llenando mis años juveniles de ilustres patrióticas. Tú me dejaste creer y esperar en que todos los españoles eran como aquellos que, a costa de su vida y sacrificios, glorificaban a mi querida España. Por ti soy en el bien patrio, como un D. Quijote, y por ti hice del África la Dulcinea de mis amores de patriota. ¡Cuántos entusiasmos como yo, pensaron y sintieron lo mismo! ¡Anatemus sobre aquellos que envenenaron nuestros anhelos y nuestros ideales con la sangre rufianesca de los Sanchos! ¡Anatema también sobre aquellos que ni por un momento pudieron creer que eran más españoles, que valían más que el último soldado de la guerra de África! ¡Diez espaldas, en el que hasta la Naturaleza adelantó su hermosa primavera para festejar las glorias españolas; no te olvidaré jamás! Hasta la grata noticia llegó a mis oídos y anegó mi espíritu en la ventura, con los besos y las lágrimas de mi pobre madre.

«Hijo, hijo mío!—exclamó entrando muy de hito en mi alcoba, temblando el acento, húmedos los ojos, anhelante, como si hubiéramos heredado la fortuna de los Rothschild.»

«Hijo mío!—exclamó abrazándome y besándome.— ¡Levántate pronto! ¡Alégrate, porque... porque Tetuan ya es nuestra!»

«Yo no he podido decir lo mismo, ni algo parecido, a los míos!»

O stor Amí

LA JODA DE ROTHSCHILD

CEREMONIA SOLEMNE

POR TELEGRAMA

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

BERLIN 4. Telegrafían de Viena que han llegado allí ya, con objeto de asistir a la boda de Carlos Rothschild con Mile de Wertheimstein, muchos miembros de la familia Rothschild, entre ellos los padres del novio.

Algunos de los llegados han hecho el viaje directamente desde Londres.

La boda se efectuará en la sinagoga del octavo distrito de Viena, cuyo suntuoso edificio fué construido por un tío del novio, el barón de Knitzgwartner.

La ceremonia vestirá gran solemnidad, habiéndose hecho, el novio gastos dignos de un soberano.

Mile. Wertheimstein conoció a su futuro esposo en la magnífica finca que el conde Teleki poseía en Hungría.

Apadrinan a los novios otros personajes de la banca y de la política.

GRAN MUNDO

Ayer, por la tarde, se verificó en la iglesia de la Concepción (calle de Hermosilla) el bautizo del niño recién nacido de los señores de Muguiró, nieto de los barones del Castillo de Chirel.

El obispo de Solsona le impuso el nombre de Francisco. Sus tíos, los condes de Cendra, le apadrinaron.

Los condes de Velle obsequiaron anoche con una espléndida comida a algunas de sus aristocráticas amistades.

La condesa de la Viñaza ha llegado a la corte, instalándose en su nueva morada de la calle del Amor de Dios.

La marquesa de Valdeharrado se halla muy mejorada del ataque de grippes que ha sufrido.

También se encuentra mejor la marquesa de Benicarló.

El distinguido sportsman D. Florentín Casanova, hijo de la marquesa de Oñero, ha salido ya a la calle, después de haber tenido, durante tres semanas, el trancazo.

También está completamente restablecida la condesa de Reparaz.

Enviarnos sentido pésame al ex ministro liberal D. Amós Salvador, con motivo de la decaída de familia que acaba de tener.

Se encuentra en Madrid Mr. Adrien Otlet-Limon, que sueña vivir en Biarritz y cuenta numerosos amigos entre los españoles que residen en el verano en aquel favorecido balneario.

Brillantisima estaba anoche la sala del teatro Real. La obra Tosca, que es una de las predilectas del público madrileño, logró un éxito nunca alcanzado, ofreciendo un conjunto artístico de primer orden con los cantantes Bellincioni, Anselmi y Blanchart, que fueron aplaudidos sin cesar.

REYES Y PRINCIPIES

POR TELEGRAMA

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

BERLIN 4. Telegrafían de Viena que se ha hecho ya público el testamento de la Reina de Hannover, recientemente fallecida en Gmunden.

La augusta finada deja por herederos universales al duque de Cumberland y a la Princesa Federica de Hannover.

El castillo de Marienburg, con las valiosas joyas artísticas que contiene, pasará a ser propiedad del duque.

La Reina deja también importantes legados para el Asilo de Ciegos y otros establecimientos benéficos de la población.

Todo el mobiliario de la villa que habitaba la Reina difunta se adjudicará al duque de Cumberland.

En la villa se instalará el Príncipe Jorge Guillermo.

BERLIN 4. Telegrafían de Belgrado, que circula en la prensa una versión acerca de la explosión ocurrida días pasados en el Konak.

La nueva versión atribuye la explosión a una broma pesada del Príncipe heredero, que hizo estallar la bomba durante un banquete con que había obsequiado a algunos oficiales.

Dícese, en confirmación de esto, que el ayudante de campo del Príncipe interpretando la broma como una vejación personal, desahució.

El duelo no ha llegado a efectuarse por oponerse a ello un artículo de la Constitución servia, que prohíbe al Príncipe batirse.

LONDRES 4. De muchos los Singaporeos dan cuenta de haber desembarcado allí los duques de Connaught, que realizan un viaje por la India inglesa.

Los duques permanecieron a unas horas en la población, y después de recibir a los Sultanes de Selanger y Perak, volviéronse a embarcar para proseguir su viaje.

LONDRES 4. La Princesa real, acompañada por su esposo, el duque de Fife, se ha embarcado ya con dirección a Gibraltar, donde va a reponer su salud.

La Princesa va acompañada de su médico. No se sabe el tiempo que permanecerá en Gibraltar, dependiendo esto de la mejoría que experimente.

Los augustos viajeros se alojaron allí en la magnífica villa que hace dos meses adquirió a este fin el duque de Fife.

ROMA 4. El Corriere della Sera publica un telegrama de Turin, desmintiendo la noticia, circulada estos días, atribuyendo a la Reina madre de Portugal el propósito de establecerse definitivamente en Italia.

Habiase dicho que la Reina María Pia pensaba fijar su residencia en el castillo de Moulcaieri.

Todos estos rumores están desprovistos de fundamento.

La Reina madre seguirá viviendo en Lisboa, como hasta aquí, sin que hasta hoy se pensara en abandonar Portugal, donde la retienen hondas afecciones.

DE VALLADOLID

ASCENSION APLAZADA

VALLADOLID 3. Los aeronautas, socios del Aero Club de Cataluña, que proyectaban partir hoy a las nueve de la mañana en el magnífico globo Veritigo, han tenido que aplazar la ascensión por no estar el aerostato en condiciones de hacerla.

Creyeron poder salir a las tres de la tarde, pero a esta hora tampoco estaba listo para ascender el Veritigo a consecuencia de las malas condiciones del fluido de la fábrica del gas y de la poca presión del gasómetro.

No puede precisarse la hora en que se efectuará la ascensión. En todo caso no podrán ir en él más que tres aeronautas, en vez de cuatro que se proponían realizar el viaje.

El Campo Grande se ve desde muy temprana hora invadido por una gran muchedumbre que desea presenciar la ascensión del Veritigo. Ha transcurrido toda la tarde sin que el globo haya podido elevarse.

Hasta las diez de la noche no ha terminado de llenarse de fluido, a pesar de haber

comenzado la operación a las cuatro de la madrugada pasada.

Dos empleados de la fábrica del gas han resultado intoxicados. Uno de ellos está en grave estado.

Durante la noche custodió el globo un guardia municipal.

Se cree como seguro que el Veritigo se elevará al amanecer.

Los aeronautas se hallan visiblemente contrariados ante las dificultades que se han presentado, estorbando la realización del viaje.

TEATRO REAL

TOSCA

Desde hoy creo firmemente en la telepatía, en el hipnotismo y en el espiritismo. Juzguen mis lectores si tengo razón. Esta mañana me disponía a hacer la revista de la función de anoche, cuando una misteriosa influencia obligó mi mano a correr inconscientemente por las cuartillas, y ¡oh sorpresa! me encontré redactando una conversación telefónica que sostenían por lo visto en aquel mismo momento dos jóvenes aficionados. Es la que sigue, sin que me haya atrevido a cambiar ni una palabra:

«¿Con quién hablo? ¡Ah! ¿Eres tú, apreciable crítica?»

«Sí, soy yo. Aquí me tienes esperando con impaciencia que me cuentes todo lo que pasó anoche en el Real.»

«¿Obedezco, y con gusto. Lo primero que te diré es esto: D. José Arana es una perla. Había guiado sus grandes dioses, como diría un traductor de folletines, que no daría la Tosca este año. Pero se han impuesto las circunstancias, y el simpático empresario ha acabado por ceder, ganándose con la representación del fantástico y patibulario drama uno de los éxitos más formidables de la temporada.»

«¿Lástima grande que (ya que había de faltar a la gran fiesta) haya llegado con su decisión troppo tardi, como en el final de Veritigo? Porque hace un mes teníamos en el Real a una sútilísima Tosca, que es, sin disputa, la primera Tosca del arte lírico, un bártolo que no tiene rival en la parte de Scarpia, y un distinguido tenor, para el cual Cavaradossi hubiera sido ocasión de un brillante desagravio.»

«Dejate de quimeras y de cosas del pasado. Lo esencial de ahora es el presente. ¿Has oído alguna vez a la célebre actriz lirica Gemma Bellincioni?»

«No; porque cuando vino aquí la última vez, hace diez y seis años, me hallaba como tú en mis años infantiles.»

«¿Cómo! ¿Te acuerdas? ¡La Bellincioni en el Real! La criadita por oírle era enorme. Pocas figuras del arte lírico habrá tan extraordinarias como la de esta mujer genial, primera artista de canto que tuvo la audacia de romper con la tradición de Rossini y de proclamar la supremacía del drama sobre los efectos vocales. Más afortunada que Ponce de León, ella se salvó de la desgracia de haber sido fuente de la juventud eterna. Su frágil y elegante silueta, su rostro consumido por la intensidad de la expresión, tienen el charme enfermizo de las figuras de Botticelli; la gracia felina de sus movimientos recuerda a Eleonora Duse. En cuanto al talento de Gemma Bellincioni, pertenece a la categoría de lo indiscutible. En su trabajo escénico se destacan no sólo los magistrales recursos de teatro, sino también aquel intenso estudio psicológico que marca la línea divisoria entre la actriz más o menos inteligente y la artista creadora en cuya alma brilla el fuego sagrado del genio. Por este motivo, en medio de la profusión de detalles admirables, destacan especialmente aquellos que revelan la interpretación original que destruyeron con convencionalismo. Son éstos la primera escena de Tosca en el acto segundo, el momento terrible en que la vengadora se apodera del cuchillo homicida, el final de este acto y la última escena de la obra, sobre todo la mímica antes de descubrir Tosca la muerte de su amante. No dejaré de mencionar tampoco la famosa plegaria, donde la gran artista, cuya vida ha sido de arte y amor, convulsivo con la sinceridad de una expresión dolorosa revelada con exquisita sobriedad de detalles; ni el final del dúo del acto tercero, donde fue admirablemente secundada por Anselmi. Si en esta ópera otra artista inolvidable fué la Sarah Bernhardt

del canto, la Bellincioni ha sido en esta la Duse del arte lírico.

«¿Y de Anselmi, qué?»

«Anselmi es el héroe del día. La anselmítica está hecha en Madrid tantos estragos como en San Petersburgo y Buenos Aires. Anoche empezó el delicioso tenor por decir divinamente su romanza *Recondite armonie* y la frase del dúo con Tosca. *Sempre t'amo ti dirò*, que le valieron ruidosos aplausos; pero llegó el acto tercero, y... aquello fué indescribible. Empezó Anselmi el *cantabile* *Oh dolci baci*, y como una corriente eléctrica, cada nota de la voz divina sacude las fibras de los espectadores. Las dos primeras frases fueron el lamento de un ángel; pero llegó el grito supremo del sentimiento humano: *E mio amato mai tanto la vita...* No fué una acción la que acogió este prodigio, sino un rugido de emoción, que salió de las almas de todos los oyentes; una explosión de entusiasmo que hizo temblar la vasta bóveda del teatro. De arriba partían gritos de «¡Monumental! ¡Maravillosos!» Se repitió la romanza y se repitió el clamoroso triunfo... un triunfo, como no se había tributado a ningún tenor desde los tiempos de Gayarre. Al cantante maravilloso se unió anoche el actor, que hizo el acto segundo y la escena de la muerte de manera tal, que justificó la exclamación de Tosca: *Ecco un artista!* Anselmi es desde ahora el ídolo del Real. *Salve, oh dico!*

«¿Habla ahora de Scarpia?»

«¡Ah! ¡Blanchart! ¡Qué Scarpia más simpático, más *chite*, más gallardo y más elegante! Su monólogo del acto segundo fué una verdadera autocalumnia. No puedo creer que fuese tan infame como el que representaba, y podía muy bien figurarse cantando la serenata de Don Juan con acento *dolce più del miele*. Nada me habría sorprendido si la Tosca lo hubiese preferido al romántico Cavaradossi, que, después de todo, merecía el tormento por mal pintor. Blanchart fué muy aplaudido en el Tedeum y en el segundo acto.»

«¿Y todo lo demás, cómo?»

«Muy discretos Gabello y Verdaguer, y admirable, notabilísima, la orquesta, dirigida por Mascherani, que me encantó.»

«Quiero hacerte más preguntas. ¿Qué tal dió Tosca el *do de lo quella lama*? ¿Qué tal vino de voz?»

«Te contestaré con una curiosa anécdota. Hace algunos años cantaba la Patti (ya baronesa Cederstrom) en un concierto, acompañada por otro artista contemporáneo suyo (creo que Cotogni), varias piezas de esas que odian los ultravagneristas. Un aficionado, viendo con sorpresa a un amigo suyo, devoto del gran Ricardo, que aplaudía con entusiasmo, exclamó:

«¿Cómo! ¡Tú aplaudiendo algo que no es Wagner!»

«¡Aplaudido a Wagner—fué la contestación. ¡No ves que estoy presenciando *El caso de los dioses*!»

Me acordé de esto anoche, durante el acto segundo de Tosca.

Una abonada.

DE BILBAO

La Caja de Ahorros.

BILBAO 3. Con gran solemnidad se ha celebrado la inauguración de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad Municipal.

En tan simpático acto se han distribuido 1.000 libras de 5 pesetas cada una, entre los alumnos pobres de las escuelas municipales.

Auxilio al «Barambó».

Han salido para Sanfona dos remolcadores que auxillarán al vapor *Barambó*, de esta matrícula, que venía a Bilbao, embarrancado en la 1.ª Sanfona.

Tuna escolar santanderina.

De paso para Logroño ha llegado a esta villa la Tuna escolar santanderina, que se propone visitar durante las próximas fiestas Zaragoza y Valencia.

Coalición electoral.

En la segunda asamblea reunida hoy han acordado los socialistas y republicanos luchar unidos en las próximas elecciones.

Se asegura que frente a este bloque electoral se formará otro, constituido por los conservadores, nacionalistas y carlistas.

La salud en Tenerife.

APROBACIÓN DE NUESTRA ACTITUD

No por halagos de la vanidad, que siempre rehuimos, sino para demostrar la exactitud y justicia de las afirmaciones que en estas columnas hemos sustentado en lo que se refiere al estado de la salud pública en Tenerife, publicamos a continuación el telegrama que ha recibido nuestro director, Sr. Romeo, diputado a Cortes por aquella circunscripción.

Firman el despacho personas de todos los partidos políticos—conservadores, liberales, republicanos, obreros, arrendatarios y anti-arrendatarios—representantes de las Corporaciones y Sociedades, del comercio y de la industria, autoridades, ex diputados a Cortes, diputados provincia es, concejales médicos, abogados, banqueros, cuantas personas de significación viven en la capital de Canarias.

La publicación de ese telegrama, que muy sinceramente agradeceremos, servirá para confirmar, que era verdaderamente monstruoso el intento de declarar sucias, obediendo a presiones del caciquismo, las procedencias de Tenerife.

Dice así, textualmente:

«Leopoldo Romeo. Madrid.

Tenerife 2. Sentimientos de gratitud y patriotismo nos imponen el deber, que con todo desinterés cumplimos, de enviarle sincera felicitación, por el brillante, energético y oportuno artículo, titulado *Eso, no puede ser*, publicado en LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA con la firma de Juan de Aragón, protestando del atropello, monstruosidad inconcebible, que se preparaba, intentando declarar oficialmente una soñada epidemia.

Cedíase entonces a impulsos de influencias políticas y egoísmos mercantiles, encaminados a causar la ruina irreparable de Tenerife, contra todo derecho, toda justicia, y todo dictado de conciencia, obediendo a imperiosas que sembraban discordias y malquerencias en las islas, cuando se hacen más necesarios los vínculos de solidaridad canaria.

Las vacilaciones del Gobierno en la cuestión sanitaria estuvieron a punto de acarrear consecuencias funestísimas para Tenerife, pues no existía epidemia, y hubiera sido la declaración un gran desastre, no sólo para la capital de la provincia, sino para toda la isla, que proseguía su vida normal, agena a los peligros que le amenazaban.

La Correspondencia de España, dando la voz de alerta y avisando al Gobierno de la injusticia e ilegalidad que se intentaba cometer, desmintiendo las calumnias que ahí se telegrafaban respecto a la salud pública, se ha hecho acreedora al agradecimiento de Tenerife, que, libre ya de intranquilidades e incertidumbres, dispónese a recobrar alientos para proseguir la senda de progreso y trabajo, olvidando los ultrajes que se le han inferido y las traiciones que se le han hecho.

Tenerife «bela la paz del archipiélago, desechando móviles políticos y luchas intestinas, y alentados por estímulos patrióticos, queremos testimoniar públicamente nuestro reconocimiento a cuantas personas se han interesado por la suerte de Tenerife.

«Pasada la tribulación, no podemos olvidar jamás al doctor Comenge, que se ha ganado todas las simpatías por su acierto y entereza, consiguiendo calmar infundadas alarmas con serenidad y perseverancia; a los diputados por Tenerife; al articulista Juan de Aragón, que ha defendido la causa de la justicia; a las autoridades y Corporaciones locales y a las casas extranjeras; a cuantos, en fin, han contribuido a que este pueblo abnegado y heroico conquiste nuevos timbres de gloria, y a que los desengaños últimos y los duros sacrificios que ha sobrellevado le sirvan de enseñanza para continuar la defensa de la tierra tinerifeña, enalteciéndola y dignificándola, con emulación patriótica, a te los al prevenir de las islas todas, leales a la noble España.»

Rafael Ardison.—Anselmo J. Benítez.—José Acuña.—Anselmo de Miran.—Cándido Alarcón.—Elder Demaster.—Blas Cabrera.—Manuel Cañadas.—Cory Brothers.—Juan Febles.—Emilio Cañadilla.—José Santelma.—Hamilton y Compañía.—Fernández Castillo Hermanos.—Antonio Díaz Flores.—Federico Varela.—Agustín Rodríguez Pérez.—Viuda

«¿Os molesto?—preguntó Hans con su grave y sonora voz.

«De ninguna manera, señor.

«Tenía empeño en veros hoy mismo y tener con vos una conversación que impone»

«He sabido que estabais en casa y me he permitido subir y penetrar en ella sin cumplidos. Es pero no lo encontraréis mal.»

«De ningún modo, señor, de ningún modo.»

«¿Me conociais quizás?»

«Antes de encontraros en Bougival, os he visto alguna vez.

«Os habéis ido tan pronto de allá abajo que no he tenido tiempo de daros las gracias por el servicio prestado. Pero como yo lamentaba el que hubiérais creído deber sustraeros a recibir mis gracias, y sentía también no poderos encontrar, mi hija me dijo que erais vecino nuestro.»

«Yo me alegré mucho encontraros hoy mismo, porque después de lo ocurrido es necesario que yo os hable.»

«Estoy a vuestra disposición, señor.»

«Parece que el agresor de mi hija os ha provocado a un duelo?»

«Al menos me ha dicho que recibiré la visita de dos amigos suyos.»

«¿Conferenciarán con dos vuestros.»

«Sí.»

«E intentos... ¿os batiréis?»

«Si mi adversario me pide una reparación, no podré negársela.»

«¿Habéis escogido ya vuestros testigos?»

«No. Confieso que no he pensado en ello.»

«Pues bien, ¿queréis hacerme el honor de tomarme por uno de vuestros testigos?»

«Mi proposición es extrañará, lo concibo... No me asonó, porque no hay necesidad ad que resulte un duelo de este asunto, porque esto sería muy deplorable desde todos puntos de vista.»

«Cero comprenderéis las razones que me obligan a obrar así, sin que sea necesario que me explique más extensamente.»

«Os comencé, señor. ¿Perece que a sustarme a la petición de mi adversario?»

«Precisamente para eso es por lo que os pido me toméis por uno de vuestros testigos; con esta calidad me pondré en relación con los testigos de vuestro adversario, y espero arregiarlo todo.»

«Seguramente, tengo verdadero placer en seros agradable, señor; pero mi objeción merece que la tengáis en cuenta... ¿No podría suponer mi adversario que vais enviado por mí con este objeto?»

«No podría creer que tengo miedo de ponerme frente a él?»

«Vuestra objeción tiene su valor; sin embargo, yo os aseguro que podéis ir en mi vuestra susceptibilidad, que es muy legítima, y que no tendréis por qué arrepentiros de mi intervención.»

«Entonces, señor, acepto con gusto el ofrecimiento que tenéis la bondad de hacerme»

«Entonces, quedamos convenidos... Escoged el otro testigo y...»

nerosidad. Por poco que lo que queda responde a lo que ya sabemos de él, todo marchará como sobre ruedas.

«¡Juremos a la boda, Hans! La dote está dispuesta y la novia es linda, y yo tengo metido en la cabeza que el novio es un joven digno. Ya veis que la casualidad es el Dios de los enamorados; los buenos matrimonios son los que hace la casualidad. Esta es mi filosofía, que vale tanto como cualquier otra.»

«Odeta y Lisbeth bajaron, dirigiéndose hacia el sitio en que estaban Cristian y Hans.

Cristian llamó a uno de los bateleros que transportaban en una gran barca a los pasantes que deseaban pasar a la isla.

Hans saltó a la barca y ofreció la mano a Odeta.

«¡Hasta muy pronto!

... de Aureliano Yanes.—Henry Wotton.—Sebastián Padilla.—Adolfo Benítez.—The Tenerife Fruit Agency.—Pedro Schwartz.—Claudio Rojas.—Ramón Gil Roldán.—Santiago La Rosa León.—Antonio Delgado Lorenzo.—Enrique Richardson.—Luis Quintana.—José Sillito.—José Torres Herrera.—Felipe González Mesa.—Lorenzo García Castiella.—Rafael Calzadilla.—Carlos Díaz Farrow.—S. Bellamy.—Julian Sónz.—Luis Navarres.—Francisco Castellano.—Manuel Barreto.—Emilio Serra.—Juan Castro Felles.—Pedro Rumeu.—Juan Martí Dehesa.—Ricardo Suárez.—Bartolomé Rodríguez.—Isidro Perera.—Arturo Zamorano.—Antonio Lecuona.—Pedro Torres.—Francisco La Rosa.—Diego Arias.—Francisco Álvarez.—Carlos Schwartz.—Fernando Arozana.—Manuel Bista.—Adolfo Oramas.—Rafael Alonso.—Café Cuatro Nacionos.—Carlos Claverie.—Patricio Estévez.—Angel Romero.—Kuhner Henderston y Compañía.—Diego Allambrá.—Enrique Pérez Soto.—Ricardo Barber.—Enrique López Bello.—Miguel Miranda.—Ulises Guimera Castellano.—Manuel Herrera.—Carlos Buchle.—Francisco Trujillo.—Jorge López Vergara.—Juan Alfredo Barreto.—Francisco Dorta.—Antonio Reyes.—Juan Camarón.—Enrique Zepeda.—Julio Hernández.—Domingo Alvarado.—Luis Espinosa.—Elicio Lecuona.—The Tenerife Coaling Company.—Antonio Espinosa.—Serafin López.—Antonio Negrin.—José Gutiérrez Pinedo.—Gaspar Fernández.—Luis García Ramos.—Gregorio Alba.—José Antonio Palles.—Felipe M. Poggi.—Emilio Martín Fernández.—José García Oramas.—Juan López Vergara.—Antonio Delgado Barreto.—Miguel Rodríguez Baza.—Augusto Handisson.—Ernesto Guimera.—Domingo Machado López.—Alfonso Trujillo.—Edgar Kaufel.—Diego López.—José Arado.—Carlos Lecuona.—Heliodoro Giralda.—Fernando La Rosa.—Rafael González.—Ramón Baudet.—Manuel Padrón Schwartz.—Leonardo Rufino.—Alfonso Delgado Lorenzo.—José Rodríguez Marrero.—Ignacio Zamorano.—Fernando Martín.—Jerónimo González Matias Noora.—Antonio Braun.—José Santelicia Tuells.—Angel Fernández.—Miguel Pinedo.—Enrique Zepeda.—Sixto Lecuona.—José María Suárez.—Francisco Pérez Godino.—Juan Martín.—Cristino Díaz.—Francisco Garver.—Roque Núñez.—Santiago Feria.—Luis Fernández Hernández.—Emilio Martín Martín.—Alvaro Lecuona.—Sebastián Naranjo.—Enrique Carreras.—Rafael Fernández Trujillo.—Teodomiro Robayna.—Juan Hernández Tejera.—Sáez Calmano.—Américo López.—Domingo Rodríguez.—Adolfo Renshaw.—Gregorio Torres.—José Martín Brigrany.—Marcos Paraza.—Ramón de Acañero.—Julio Handisson.—Esteban Díaz.—Arturo Martín.—Francisco Marrero.—Antonio Rodríguez Delgado.—Julio Benítez.—Felix Molowny.—Felipe Ravina.—Arturo Pérez Zamora.—Bernabé Rumeu.—Narciso Ara.—José Laserna.—Eloy Ruiz.—Ernesto Zamorano.—Tomás Alujas.—Andrés Llombet.—José Rodríguez.—Domingo González García.—Cruz Hermanos.—Ricardo Sendra.—Carlos Martín.—Gregorio Marrero.—Pedro Montesino.—Vicente Rodríguez.—Eugenio Oliva.—Juan Rodríguez González.—Vicente Pérez.—Cristóbal Martín Ravé.—Miguel Molowny.—José Torres.—Luis Padrón.—Domingo Ayala.—Camilo Lecuona Sarmiento.—Antonio González.—Pantaleón Cabrera.—Juan Rumeu Handisson.—Antonio Vandervalle.—José García Zamorano.—Martín Palazón.—Jorge García Zamorano.—Eulogio Gómez.—Wilfried Kaufel.—Juan Jardín.—Isidoro Guerrero.—José Benítez Figueroa.—Anselmo Trujillo Rodríguez.—José Navarres.—José Pérez Hernández.—Ramón Trujillo.—Fernando Quintana.—Juan Castro Villar.—José Suárez Madan.—Agustín Canelo.—Francisco Nola.—José Ruiz Rodríguez.—Miguel Castro Fariña.—Joanín Estarriol.—Manuel Feria.—Juan Rumeu García.—Manuel Guzmán.—Juan Feria.—Francisco Acuña.—José Hernández Alfonso.—Daniel Sillito.—Miguel Rufino.—Pedro Acevedo.—Francisco Rojas Delgado.—Basilio Martínez.—Manuel Rallo Cruz.—Alfonso Albertos.—Hilario Ruiz.—José Artesa Delgado.—Manuel Martín Frago.—Domingo González.—Luis Alonso.—Manuel Alvarado.—Francisco Cayal.—Bartolomé Martín.—Guillermo Hernández.—Antonio López.—Felipe Amaral.—Domingo La Rosa.—Luis Camacho.—Alvaro Fernand.—Camilo Guimera.—Miguel Díaz Llanos.—Andrés Saavedra.—Esteban Mandillo.—Domingo Bencomo.—Angel Crosa.—Agustín Guimera.—Servando Orolo.—Juan González Sanjuán.—Fernando Palarea.—Cristóbal Bautell.—Juan Castro.—Francisco García.—Virgilio Martín.—Trino Mesa.—Sebastián Cifra.—Juan Torres López.—José Artago.—Cristino Hernández.—Norberto Rosell.—Juan Trujillo.—Amaro Carballo.—Francisco González.—José Arbelo.—Manuel José Rojas.—Antonio Delgado del Castillo.—Juan Ojeda.—Agustín Bolaños.—Andrés Rodríguez.—Manuel Castro Fariña.—Antonio García.—Bernardo Barrera.—Juan Pedro Alba.—Francisco del Pino.—Felipe Martínez.—Juan Schwartz.—Luis Zamorano.—Juan Díaz.—Arturo Barreto.—Francisco Borges.—Florian Cabrera.—Redacción de «La Opinión».—Manuel Rodríguez.—Anselmo Trujillo Torres.—Miguel Duque.—Tomás Torres.—Bernabé Armas.—Juan Torres Herrera.—José Palazón Arbelo.—Miguel Feria.

UN NAUFRAGIO
BARCO ESPAÑOL A PIQUE
POR TELEGRAMA
DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL
La tripulación salvada.
Roma 4. Despachos llegados de Siracusa dicen que a 27 millas al Este del cabo Pasero naufragó ayer el paquete español *Tereso*, de la matrícula de Bilbao.
El siniestro no tuvo, felizmente, consecuencias peores.
La tripulación del barco, compuesta de 33 personas, saltó a las lanchas cuando aquél se hundió, logrando, tras muchos esfuerzos, ganar la costa.
El *Tereso* desapareció bajo las olas.
Los naufragos han sido muy atendidos en Siracusa.

MILLONARIO ASESINO
MADAME NESBIT THAW
Continúan en Nueva York los debates del procejo instruido al joven millonario mister Harry Thaw, por el asesinato del célebre arquitecto White. Este proceso ha despertado gran emoción en toda América, donde llamaban la atención las riquezas de Mr. Thaw y la belleza de su esposa madame Nesbit Thaw.
De los periódicos norteamericanos copiamos los siguientes detalles de la vida de esta última, que no ha podido ser hasta aquí más novelesca:
«Madame Nesbit, la madre de la esposa de Harry Thaw, vino a establecerse en Nueva York en 1900; por aquella época, la familia Nesbit vivía en un modesto piso del número 299 de la 22 avenida Oeste, reducida a un régimen económico. Desde su infancia casi florecía, que este es el nombre de madame Thaw, mostró una marcada predilección por la escena, que fué creciendo y desarrollándose a medida que avanzaba en edad. Las aficiones de la joven florecían y llegaron a llamar la atención de todas las amigas de su madre, y una de ellas, tenía algunas relaciones con artistas y empresarios, dió una carta de recomendación para Mr. Fisher, uno de los autores de la pieza popular, muy en boga entonces, *Horacia*.
Seducido por la belleza de Florencia, mister Fisher no pudo negarse a confiarle un papel en su obra, y obtuvo el permiso de su madre, la joven artista hizo su primera aparición en las tablas. La belleza de su hija inquietaba a madame Nesbit, que para librarse de los peligros inherentes a la vida de teatro, vigilaba continuamente, obligándola a rehusar todas las invitaciones que sus encantos valían a la bella estrella.
Sin embargo, ésta asistió un día a un almuerzo para el que había sido invitada y allí encontróse por vez primera con el arquitecto White, que luego tuvo tan trágica muerte. Florencia prendóse en seguida de él, describiéndose luego, de vuelta a casa de su madre, como el hombre más bello y galante del mundo. El entusiasmo de su hija inquietó algún tanto a madame Nesbit, que se tranquilizó pensando en que la cosa no pasaría adelante.
Buen pronto, sin embargo, tuvo ocasión de saber que el arquitecto y su hija se veían frecuentemente y entonces presentose en las oficinas del primero a preguntarle la causa, de la asiduidad que mostraba a su hija.
«No siento por ella,—dijo éste,—más que un interés paternal, la admiro mucho y quisiera facilitar su carrera artística.
A continuación Mr. White propusó a Mme. Nesbit pagar los gastos de la educación de Florencia y de su hermano Howard. A partir de este día, Mr. White no dejó de proteger a la familia Nesbit, que gracias a él pudo vivir con mayor holgura.
Entretanto la bella artista hallábase asediada de adoradores, entre los cuales figuraba Harry Thaw, que para triunfar de su rival, enviaba ramilletes de rosas envueltos en billetes de Banco y costosos abrigos de piel de foca, todo lo cual resultaba inútil, estrellándose ante la impasibilidad de Florencia, previamente advertida por su protector de las extravagancias del joven millonario.
Florencia, pues, no le hizo caso, dedicándose por entero a su carrera artística, en la que progresaba rápidamente, gracias a la ayuda de Mr. White, que hizo fracasar un rapto concertado entre ella y uno de sus admiradores.
Esto último hizo pensar a Mr. White en la conveniencia de internarla en un colegio, so pretexto de perfeccionar su educación, lo que hizo de acuerdo con su madre, llevándola al colegio de Compton. Estando en el colegio Mme Thaw hubo de operaria de una apendicitis; convaléciese de la operación, Mr. White le envió para reponerse a Europa en compañía de su madre.
Harry Thaw, entonces apresuróse a tomar pasaje en el buque que había de conducir a Europa, desahucrándola con sus regalos, y al fin logró que abandonase a su madre y se fué con él a París.

DE INGLATERRA
POR TELEGRAMA
DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL
Cereemonia religiosa.
LONDRES 4. El arzobispo de Westminster ha presidido el servicio religioso conmemorativo de los mártires religiosos, víctimas de los excesos cometidos por la revolución francesa, y que recientemente han sido beatificados por el Papa.
El arzobispo pronunció un elocuente sermón estableciendo un paralelo entre los predicadores de aquella revolución y los esfuerzos que actualmente se hacen en Francia para aniquilar el poder de la Iglesia.
Concluyó diciendo que la Iglesia quedará victoriosa y saldrá engrandecida.

Este diario no pertenece al Trust.

UN AHOGADO

A las nueve de la noche última, dos vigilantes de consumos que se hallaban de guardia en las inmediaciones del Canal, oyeron voces demandando socorro, que parecían dadas por alguna persona que se hallara en el río Manzanares.
Inmediatamente avisaron a algunos individuos que se encontraban en un ventorro próximo para que les prestaran ayuda.
Todos fueron al lugar de donde partían las exclamaciones de auxilio, y vieron a un hombre que luchando desesperadamente contra la corriente del río, corría inminente riesgo de ahogarse.
Entre los testigos de esta escena se encontraba Benito Malvares, cabo de Ingenieros, perteneciente a la primera compañía del batallón de Ferrocarriles, que vestía traje de paisano, quien se ofreció a arrojarse al río para salvar al que luchaba contra la muerte.
Con gran rapidez se despojó de sus ropas, y atándose a la cintura una cuerda y entregando uno de los extremos a los que le acompañaban, se arrojó inmediatamente al río.
Después de heroicos esfuerzos, sintiendo más de una vez que el mismo a quien salvaba estaba estorbando, inconscientemente, sacarle de la orilla, salieron ambos, con gran satisfacción de los que presenciaban la escena.
Acto seguido, el sujeto sacado del río por el valeroso militar, era tendido en una escalera de mano, y de esta suerte se le condujo a la Casa de Socorro, secural de la del distrito de la Inclusa; pero momentos antes de llegar al benéfico establecimiento, pudieron observar los que le conducían que el desgraciado había dejado de existir.
En las ropas no se ha encontrado documento alguno que pueda servir para la identificación del cadáver, ni en las prendas que vestía había marca alguna que ayudara a ella.
Su aspecto es el de un obrero. Su edad, aproximadamente, cuarenta y cinco años.

VIAJE A PARÍS
LOS REYES DE INGLATERRA
POR TELEGRAMA
DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL
PARIS 4. Los Soberanos Ingleses han asistido a los officios religiosos celebrados en la capilla inglesa.
Regresaron a la Embajada a almorzar, saliendo el Rey Eduardo VII a las dos de la tarde para visitar al Presidente de la República.
Al llegar al Eliseo, tributáronse los correspondientes honores militares.
La entrevista entre el Rey Eduardo y M. Fallieres duró cerca de media hora.
La Embajada recibió la visita de M. Fallieres, que iba, a su vez, a saludarle.
Después que el Presidente de la República abandonó la Embajada, salieron juntos los Reyes, en automóvil, paseando y visitando a algunos amigos particulares.
A pesar del frío, multitud de curiosos han permanecido constantemente frente a la Embajada aclamando a los Reyes cada vez que salían.
El martes llegará el Rey Leopoldo de Bélgica, que celebrará una entrevista con Eduardo VII.

DE AMERICA
POR TELEGRAMA
DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL
Un ofrecimiento.
LONDRES 4. Despachos de Kingston dicen que un español llamado Guzmán, y que reside en Colon habitualmente, ha ofrecido al comisario yanqui, encargado de las obras del Canal de Panamá, 30,000 obreros españoles e italianos.
Ha asegurado al comisario yanqui, que está seguro de contratarlos, y que se compromete a desembarcarlos en el istmo en un plazo de seis meses.
EN LA CIUDAD LINEAL
NUEVA PLAZA DE TOROS
La Sociedad de Espectáculos de la Ciudad Lineal, pensando que no bastan las atracciones de teatro, frontón, restaurant y demás diversiones que ya tiene instaladas en aquel ameno sitio, ha emprendido la edificación de una Plaza de Toros.
Ayer mañana se efectuó la colocación de la primera piedra, acto que, no obstante la inclemencia del tiempo, ha resultado brillante.
La nueva Plaza, cuyo trazado ya está hecho, se levantará en terrenos próximos a la carretera de Aragón, propios de la Compañía, y a la distancia de un kilómetro de las Ventas.
La Plaza constará de tres pisos, y tendrá cabida para ocho mil espectadores, siendo el diámetro del redondel de cuarenta y ocho metros.
También podrá ser utilizada como circo, para lo cual, la meseta tendrá una forma especial, que permitirá ser ya convertida en escenario.
Las obras serán dirigidas por D. Emilio Vargas.
Al acto concurren importantes personalidades de la Ciudad Lineal, el Ayuntamiento de Vicálvaro y representantes de la Prensa.
Después de firmada el acta y encerrada en un arca, en unión de periódicos y monedas del día, se colocó la primera piedra, operación que llevaron a cabo el alcalde de Vicálvaro y el Sr. Ibañez, redactor de *El Torero*, en representación de la Prensa profesional.
La música del Hospicio dió mayor alegría a la ceremonia.
Terminada ésta, los concurrentes se trasladaron a la Ciudad Lineal, donde asistieron a un banquete conmemorativo.
Al final del mismo hicieron uso de la palabra los Sres. Vallejo, Quintanilla, Ibañez, Maroto, que dijo muy graciosos versos.—Muñoz, Varela—en nombre del Ayuntamiento de Vicálvaro—y Soría.
También hizo uso de la palabra la señora de Vallejo, rindiendo que igual acto al realizado hoy se verifique con la edificación de una escuela.
Todos los oradores brindaron por la prosperidad de la obra emprendida y de la Ciudad Lineal en general.
La fiesta terminó dejando oír su voz la señorita Quintanilla, que fué muy celebrada.

DE CASTELLON
Un incendio.
CASTELLON DE LA PLANA 3. Un violento incendio ha destruido en Benicarló un taller de fonología, propiedad de D. Vicente Serret. El siniestro se cree que se produjo casualmente.
Las pérdidas ascienden a 20,000 pesetas.
Carroas de bicicletas.—Un herido.
En las carreras de bicicletas celebradas esta tarde en Burriana, ha ocurrido un sensible accidente.
Al efectuar un recorrido en una de las carreteras, tropezaron los corredores Neira, Mesori y Durán, cayendo al suelo.
El primero resultó con algunas contusiones, que fueron calificadas de pronóstico reservado por el médico que asistió al corredor en los primeros momentos.
En las dos últimas carreras llegó el primero el corredor Mesori.

EN MURCIA
LAS FIESTAS DE ABRIL
MURCIA 4. Reina extraordinaria animación.
El alcalde, Sr. López Gómez, en la reunión últimamente por él convocada, propuso y asistió acordó, solicitar de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA su valioso concurso para la propaganda de las fiestas de abril, como ha venido haciéndolo desde que estos regocijos se crearon hace once años.
El ex alcalde de Murcia, D. Gaspar de la Peña, que ya en otra ocasión desempeñó el cargo de presidente de la Junta organizadora de los festejos, se propone el año presente inspirarse en el entusiasmo que demostraron los anteriores y unido a los vocales que componen la Junta, ha empezado a poner los cimientos de un teatro, para lo que ha de haber de celebrarse en abril, con ayuda del Ayuntamiento.
También el Sr. de la Peña, proclamado gran juez, ó sea presidente del *Entierro de la Sardina*, y rodeado de gran número de pees de todos los colores, darán a este festival importancia suma y seguramente no ha de desmerecer del que en anteriores años organizó don Palazón I. Palazón II. Danja y el *espejo por*, Pérez López, en unión del terrible Schin.
Aunque el programa de los festejos aún no está ultimado, puedo decir que seguramente además del regocijo *Entierro de la Sardina*, habrá Coso blanco, corrida de toros, batalla de flores, certamen regional e iluminaciones espléndidas.
El recibimiento que habrá de hacerse a la *Orden botijil* y a su Patriarca será notableísimo.

EL BAILE DE HOY
Por el número de palcos y billetes expendidos por el baile que la Sociedad benéfica Centro Gallego celebra esta noche en el teatro de la Zarzuela, promete estar aquel concurridísimo.
La idea de que muchas y distinguidas damas de la colonia gallega asistieran al baile vistiendo el clásico traje del país, ha despertado gran entusiasmo y animación entre el buen humor madrileño así, a los festejos que hoy en el teatro de la Zarzuela será uno de los más brillantes de la presente temporada.

DE FERROL
¿Crimen ó desgracia?
FERROL 3. En el Juzgado de esta ciudad se ha recibido una denuncia relativa a un extraño suceso ocurrido en Valdovino, aldea próxima.
Agustina Brejio, anciana de noventa y seis años, veciudad en Valdovino, ha sido encontrada ahogada en el cubo de un molino, en el que vivía acompañada de uno de sus nietos, llamado José Orjales.
Hay quien asegura que José había comprado a su abuela parte de los bienes que ésta poseía, temiendo que para apropiarse del resto de la hacienda de la anciana Agustina, la haya arrojado al pozo.
Otros, en cambio, creen que la desgraciada anciana se cayó al cubo, pereciendo ahogada en él.
José Orjales tiene treinta y seis años, y es casado.
El Juzgado de instrucción salió para el lugar del suceso.

ELECCIONES EN ALEMANIA
POR TELEGRAMA
DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL
BERLIN 4. Noticias recibidas de las elecciones dan cuenta de que hay 11 empates.
Los socialistas han perdido tres puestos, sumando entre todos 25.
BERLIN 4. El *Berliner Tageblatt* publica una estadística, que puede considerarse como oficial, de los votos emitidos en las últimas elecciones.
Según dicha estadística, han hecho uso del derecho al voto 11,109,000 electores, 1,421,000 más que en las elecciones anteriores.
Este aumento de votos se reparte proporcionalmente entre todos los partidos políticos.
La cifra total de votos obtenidos por los conservadores asciende a 1,800,000, elevándose a 1,300,000 el número de los que han correspondido a los demócratas, que forman tres partidos.
Los nacionales-liberales han conseguido 1,570,000 votos.
Los socialistas, no obstante la persecución de que les ha hecho objeto el Gobierno, han logrado 3,250,000 votos, los católicos 2,275,000 y los polacos 450,000 solamente, 102,000 más sin embargo que en las pasadas elecciones.
De esta estadística resulta que los partidos de oposición han obtenido 1,400,000 votos más que los partidos gubernamentales.
En los círculos políticos coméntase mucho la estadística del *Berliner*, haciéndose constar que es prematuro, en vista de ella, hablar de la victoria del Gobierno y que hay que esperar los *ballotages*.
Los ballotages.
BERLIN 4. Los despachos oficiales llegados hasta ahora al misterio del interior, sobre la resolución de los *ballotages*, dan los resultados que siguen.

NOTAS PALATINAS
Esta mañana cumplimentaron a S. M. el Rey los ex ministros de Urdaz y Barro. El Real Asesora militar fué muy numerosa. Entre otros generales han estado en Palacio el subsecretario de Guerra Sr. Montes Sierra y el general Perol.
Al entierro de D. Ricardo Redondo, jefe que fué de la casa de la Infanta doña Cristina, ha asistido el conde de Aybar en representación de S. M. el Rey.
Los restos mortales del Sr. Redondo recibieron esta tarde tierra cristiana en el cementerio de San Isidro.

CONTRA UN MONARCA
VENTA ILEGAL
POR TELEGRAMA
DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL
PARIS 4. Despachos de San Petersburgo anuncian que los directores del Taurichesky Bank de Besarabia piensan intentar una acción judicial contra el Rey Pedro de Servia. Los directores de dicho Banco acusan al Soberano servio de haber vendido, sin su consentimiento, unas tierras que les tenía hipotecadas.
El periódico ruso *Sinco* publica interesantes detalles acerca de la operación.
Según la información del *Sinco*, el Rey Pedro hipotecó hace años sus tierras de Rumania al Taurichesky Bank, recibiendo en cambio 1,300,000 francos.
Para llevar a cabo la hipoteca, el Banco tuvo que solicitar una autorización especial del Gobierno ruso.
Hace poco, el Rey, por medio de un representante, solicitó de la dirección del Banco la devolución de todos los documentos relacionados con la hipoteca, manifestando que cuestionaba la venta de las tierras con un banquero rumano.
La devolución efectúese, previa promesa de que sería pagada al Banco la totalidad de la deuda.
Hace pocos días los directores del Taurichesky Bank tuvieron noticia de que las tierras habían sido vendidas, sin ponerlo en su conocimiento.
El Taurichesky Bank sostendrá contra el Monarca la acusación de venta ilegal.

MARRUECOS
POR TELEGRAMA
DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL
Los alemanes en Fez.
BERLIN 4. Según noticias de Tánger, a Fez han llegado el comandante Sarudi y el capitán Wolff, que han sido recibidos en audiencia particular por el Sultán.
Ambos oficiales se muestran muy satisfechos del cariñoso recibimiento que han obtenido.

EL DEMONIO
de la neurastenia es vencido con la *Acanthia viridis poligasteris* *de la familia Bonaldi*. Da tonidad a los centros cerebrales, y deben usarla cuantos se dedican a estudios científicos, negocios, etc. Farmacia Bonald, Núñez de Arce, 17.

FIRMA REGIA
Gracia y Justicia.
Trasladando a la Audiencia de Cádiz al magistrado de Soría, D. José Balariola Albadalejo.
—Idem a la de Soría, a D. Federico de Castro y Ledesma, magistrado de Cádiz.
—Dando nueva denominación a varios funcionarios del Cuerpo de Prisiones, en virtud de lo dispuesto en la vigente ley de Presupuestos.
—Varios decretos de indulto.

IMPRUDENCIAS
YANQUIS Y JAPONESES
POR TELEGRAMA
DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL
Que no lo hay.
LONDRES 4. Noticias de Washington dicen que el secretario de Estado desmiente, en absoluto, la existencia de un ultimatum por parte de los japoneses.
PARIS 4. Comunican de Tokio que el rumor de que existiera arreglo en la cuestión de las escuelas de California, es acogido con incredulidad.
La opinión general es que el conflicto sobre dicho asunto podrá ser evitado por el mantenimiento de los derechos conferidos al Japón por el Tratado.

Audacia japonesa.
LONDRES 4. Despachos de Nueva York dicen que *The World* continúa en su campaña alarmista y *jingo*.
Dice que los ministros yanquis adoptan resoluciones que prueban que, no obstante sus reiteradas negativas, temen surja el esperado conflicto con los nipones.
Aumentan los choques parciales y los incidentes desagradables, que muchos consideran preliminares del *casus belli*.
Un despacho de Denver (Colorado) dice que dos jóvenes japoneses que estudiaban en el Instituto Corona School (Escuela de la Corona) se negaron a llevar las banderas americanas que sus profesores les dieran para una cabalgata escolar.
No obstante las amenazas de los catráticos, persistieron en su negativa, afirmando que aquellos emblemas herían sus conciencias de patriotas.
El suceso ha causado impresión en Denver, donde es objeto de todas las conversaciones. Los habitantes de la ciudad halláanse irritadísimos, y dicen que pedirán al Comité administrativo expulsión de las escuelas municipales a los alumnos japoneses.
Las autoridades intentan calmar los ánimos, pero el recidivario persiste en expulsar a los nipones si no respetan la bandera norteamericana.

Habla Hayashi.
LONDRES 4. Despachos de Tokio dicen que el vizconde Hayashi, ministro de Negocios extranjeros del Mikado, pronunció ayer un discurso sobre política internacional.
Sus palabras fueron muy tranquilizadoras y sensatas.
Dijo que cuanto suceda en California no tiene importancia real.
Agregó que el Japón no abriga idea alguna de malquerencia y enemistad contra los Estados Unidos.

SUCESOS
Intoxicación.
En la Casa de Socorro del distrito de Centro fué asistido ayer Domingo Valboa, de cuarenta años, que sufría síntomas de intoxicación, producida por haber ingerido una substancia medicinal desconocida.
Los médicos de guardia calificaron de pronóstico reservado el estado de Domingo Valboa, que fué trasladado a su domicilio, Jacometrezo, 48.
Caída terrible.
Un niño de diez años, que se hallaba jugando en los descampados de la Manolita, tuvo la desgracia de sufrir una caída, a consecuencia de la cual se produjo la fractura completa del fémur derecho.
En la Casa de Socorro del distrito de Palacio fué asistido el niño lesionado, que se hallaba en estado grave.

Riña entre carreteros.
En el Puente de Valdecasas rieron ayer dos sujetos, carreteros de oficio.
Uno de ellos injurió a su contrario dos horas con una navaja.
El agresor fué retenido.
En los centros oficiales no se tienen detalles de este sangriento suceso.

«¡Qué extraña semejanza!—decía en voz baja el conde pensando en Odeta.
«Esta hermosa niña es el vivo retrato de la otra. ¡Oh! ¿Por qué la habré visto?
«Me parece que mis tormentos, que habían disminuido hacia mucho tiempo, vuelven a empezar. Y, sin embargo, yo he sufrido ya bastante.
«De repente creyó sentir a pocos pasos de él un ligero ruido como si alguien anduviese tras un mazo situado a su espalda.
«Levantó la cabeza, escuchó y ya no sentió nada.
«¿Quisiera verla!—siguió diciendo siempre preocupado con Odeta.—¿Quisiera verla... y la veré!
«Y volvió a beber; después dejó caer la cabeza sobre el pecho y murmuró más bajo aún:
«¡Es muy hermosa! Mas que... la otra aún si es posible.
«Se levantó, presa de una especie de delirio, como aterrado.
«No, no, ¡no la volveré a ver; me pondré en camino y viajaré! Huiré. ¿De qué no sería yo capaz aún si volviera a verla? ¿Adónde me llevaría esto?
«Un momento después parecía menos agitado y se levantó titubeando.
«Imposible permanecer más tiempo solo—dijo.—Las tinieblas y la noche pesan sobre mí terriblemente. ¡Tengo miedo!
«Estaba temblando, rechinaba los dientes y no veía lo que estaba en su derredor.
«Fuera ya del emparrado recorrió un camino bordeado de mazorcos de verdura que terminaba en el Sena en el mismo sitio en que estaba amarrado el yate.
«En el momento en que había salido del emparrado, se destacó un hombre de un enorme plantío en que hasta entonces había permanecido oculto.
«Pero este hombre era el mismo que había aparecido ante Cristóbal en la isla de la Calzada.
«Había podido solo y muy modestamente, bajo un emparrado próximo al en que estaban los pasajeros del yate *La Tulipa de Oro*. Se acercó a Didier.
«Una palabra, señor conde—dijo.
«Didier examinó al desconocido.
«¿Cómo? ¿Me conocés?
«Sí, os conozco, señor conde Didier de Lysterade; os conozco más de lo que pensáis, y quisiera hablar con vos.
«Hablad—dijo el conde, sorprendido.
«Mañana.
«¿Y por qué no hoy?
«La conversación que hemos de tener ha de ser en un sitio en que estamos completamente seguros de que nadie puede oírnos. Se trata de cosas muy graves, que sólo vos y yo debemos conocer, y nunca están de más las precauciones.
«Además, es necesario que yo os hable largamente, y es casi seguro que nos habrían interrumpido antes de que yo os hubiera dicho todo.

«Por lo tanto, espero que nos volvámos a ver... siempre que, no tengo necesidad de decirlo, tengáis la bondad de aceptarlas.»
«Vuestros aires misteriosos pican mi curiosidad. Os volveré a ver. ¿Pero a propósito de qué queréis volverme a ver?
«Tengo que haceros una proposición.
«¿Una proposición?
«Que osero os convendrá. Tendré el honor de dárosela a conocer antes de ocho días.
«Yo os escribiré indicándoos el día y la hora en que me presentaré en vuestro hotel de la avenida del Renesga.
«¿Cómo os llamáis?
«Ya lo sabréis. Pero ya oigo a lo lejos el clamoreo que hacen vuestros amigos que vienen de vuelta; os dejo, vale más que no nos vean juntos.
«Entonces, hasta bien pronto?
«Sí, hasta bien pronto.
«El desconocido saludó a Didier y se alejó.
«¿Singular personaje!—dijo el señor Lysterade.—¿Qué proposición irá a hacerme?
«El misterioso personaje estaba ya en la carretera, diciéndose a media voz:
«Creo que éste es el hombre que yo necesito; hará todo lo que yo quiera porque le tengo cogido. Además él estará interesado directamente.
«Todas mis suposiciones se han realizado; él es el que dió el golpe en otro tiempo.
«Sólo queda el jugar la partida atrevidamente, y yo me encargo de ello.
«Hay que obrar pronto... Vamos, ¡O mucho me engaño ó este ha sido un buen día para mí!»

VI
Aquella amplia azotea que se encontraba detrás del balcón, sobre el cual Gerardo había estado por la mañana contemplando las graciosas evoluciones de Odeta, era el taller de un artista.
Después de la escena de la isla de la Calzada, Gerardo había tomado inmediatamente el tren de París, dirigiéndose en seguida a su casa.
Ahora estaba sentado, reflexionando en lo que había ocurrido aquel día, uno de los más movidos de su vida.
Serían próximamente las ocho de la tarde.
Aún era día claro, aunque el sol había desaparecido del horizonte.
De repente se estremeció el joven; habían llamado a la puerta.
«¿Quién podía venir a aquella hora?
Gerardo abrió la puerta y reconoció al doctor Hans Dorfer, que dijo:
«Desearía hablaros, señor.
«El joven se turbó un poco, cerró la puerta y ofreció un asiento al inesperado visitante.

NOTAS PALATINAS
Esta mañana cumplimentaron a S. M. el Rey los ex ministros de Urdaz y Barro. El Real Asesora militar fué muy numerosa. Entre otros generales han estado en Palacio el subsecretario de Guerra Sr. Montes Sierra y el general Perol.
Al entierro de D. Ricardo Redondo, jefe que fué de la casa de la Infanta doña Cristina, ha asistido el conde de Aybar en representación de S. M. el Rey.
Los restos mortales del Sr. Redondo recibieron esta tarde tierra cristiana en el cementerio de San Isidro.

CONTRA UN MONARCA
VENTA ILEGAL
POR TELEGRAMA
DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL
PARIS 4. Despachos de San Petersburgo anuncian que los directores del Taurichesky Bank de Besarabia piensan intentar una acción judicial contra el Rey Pedro de Servia. Los directores de dicho Banco acusan al Soberano servio de haber vendido, sin su consentimiento, unas tierras que les tenía hipotecadas.
El periódico ruso *Sinco* publica interesantes detalles acerca de la operación.
Según la información del *Sinco*, el Rey Pedro hipotecó hace años sus tierras de Rumania al Taurichesky Bank, recibiendo en cambio 1,300,000 francos.
Para llevar a cabo la hipoteca, el Banco tuvo que solicitar una autorización especial del Gobierno ruso.
Hace poco, el Rey, por medio de un representante, solicitó de la dirección del Banco la devolución de todos los documentos relacionados con la hipoteca, manifestando que cuestionaba la venta de las tierras con un banquero rumano.
La devolución efectúese, previa promesa de que sería pagada al Banco la totalidad de la deuda.
Hace pocos días los directores del Taurichesky Bank tuvieron noticia de que las tierras habían sido vendidas, sin ponerlo en su conocimiento.
El Taurichesky Bank sostendrá contra el Monarca la acusación de venta ilegal.

MARRUECOS
POR TELEGRAMA
DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL
Los alemanes en Fez.
BERLIN 4. Según noticias de Tánger, a Fez han llegado el comandante Sarudi y el capitán Wolff, que han sido recibidos en audiencia particular por el Sultán.
Ambos oficiales se muestran muy satisfechos del cariñoso recibimiento que han obtenido.

EL DEMONIO
de la neurastenia es vencido con la *Acanthia viridis poligasteris* *de la familia Bonaldi*. Da tonidad a los centros cerebrales, y deben usarla cuantos se dedican a estudios científicos, negocios, etc. Farmacia Bonald, Núñez de Arce, 17.

FIRMA REGIA
Gracia y Justicia.
Trasladando a la Audiencia de Cádiz al magistrado de Soría, D. José Balariola Albadalejo.
—Idem a la de Soría, a D. Federico de Castro y Ledesma, magistrado de Cádiz.
—Dando nueva denominación a varios funcionarios del Cuerpo de Prisiones, en virtud de lo dispuesto en la vigente ley de Presupuestos.
—Varios decretos de indulto.

IMPRUDENCIAS
YANQUIS Y JAPONESES
POR TELEGRAMA
DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL
Que no lo hay.
LONDRES 4. Noticias de Washington dicen que el secretario de Estado desmiente, en absoluto, la existencia de un ultimatum por parte de los japoneses.
PARIS 4. Comunican de Tokio que el rumor de que existiera arreglo en la cuestión de las escuelas de California, es acogido con incredulidad.
La opinión general es que el conflicto sobre dicho asunto podrá ser evitado por el mantenimiento de los derechos conferidos al Japón por el Tratado.

Audacia japonesa.
LONDRES 4. Despachos de Nueva York dicen que *The World* continúa en su campaña alarmista y *jingo*.
Dice que los ministros yanquis adoptan resoluciones que prueban que, no obstante sus reiteradas negativas, temen surja el esperado conflicto con los nipones.
Aumentan los choques parciales y los incidentes desagradables, que muchos consideran preliminares del *casus belli*.
Un despacho de Denver (Colorado) dice que dos jóvenes japoneses que estudiaban en el Instituto Corona School (Escuela de la Corona) se negaron a llevar las banderas americanas que sus profesores les dieran para una cabalgata escolar.
No obstante las amenazas de los catráticos, persistieron en su negativa, afirmando que aquellos emblemas herían sus conciencias de patriotas.
El suceso ha causado impresión en Denver, donde es objeto de todas las conversaciones. Los habitantes de la ciudad halláanse irritadísimos, y dicen que pedirán al Comité administrativo expulsión de las escuelas municipales a los alumnos japoneses.
Las autoridades intentan calmar los ánimos, pero el recidivario persiste en expulsar a los nipones si no respetan la bandera norteamericana.

Habla Hayashi.
LONDRES 4. Despachos de Tokio dicen que el vizconde Hayashi, ministro de Negocios extranjeros del Mikado, pronunció ayer un discurso sobre política internacional.
Sus palabras fueron muy tranquilizadoras y sensatas.
Dijo que cuanto suceda en California no tiene importancia real.
Agregó que el Japón no abriga idea alguna de malquerencia y enemistad contra los Estados Unidos.

SUCESOS
Intoxicación.
En la Casa de Socorro del distrito de Centro fué asistido ayer Domingo Valboa, de cuarenta años, que sufría síntomas de intoxicación, producida por haber ingerido una substancia medicinal desconocida.
Los médicos de guardia calificaron de pronóstico reservado el estado de Domingo Valboa, que fué trasladado a su domicilio, Jacometrezo, 48.
Caída terrible.
Un niño de diez años, que se hallaba jugando en los descampados de la Manolita, tuvo la desgracia de sufrir una caída, a consecuencia de la cual se produjo la fractura completa del fémur derecho.
En la Casa de Socorro del distrito de Palacio fué asistido el niño lesionado, que se hallaba en estado grave.

Riña entre carreteros.
En el Puente de Valdecasas rieron ayer dos sujetos, carreteros de oficio.
Uno de ellos injurió a su contrario dos horas con una navaja.
El agresor fué retenido.
En los centros oficiales no se tienen detalles de este sangriento suceso.

Una desgracia. Esta mañana ocurrió en el paseo de los Ocho Hilos una sensible desgracia. Un hombre que venía guiando un carro, cayó de éste, pasándole las ruedas por la cintura...

BAILE DE PANDERETAS

El jueves 7 se celebrará en la Zarzuela este tradicional baile de los Forjados, donde se sortearán entre todos las señoras diez panderetas, firmadas por los más reputados artistas.

TRIBUNALES

PLEITOS Y CAUSAS

Los congresos en litigio. Cuatro tardes ha durado la vista de una apelación en la Sala primera de la Audiencia. Pocas veces se ven pleitos que duren tanto. El litigio afecta muy directamente a la Compañía Madrileña de Tracción, tanto que en él se venía una gran cantidad de ella.

tar al mayor éxito de la noble, culta y generosa iniciativa. Después de un minucioso examen y de una detenida discusión, en la cual intervinieron casi todos los concurrentes, el Patronato acordó seguir presidiendo todo su apoyo moral y su decidido concurso al Sr. Corradi y a sus compañeros, que de manera tan resuelta y entusiasta han puesto mano a esta obra de indiscutible progreso.

DE TOROS

REGATERIN EN SEVILLA

El cartel de Sevilla es para los toreros de Madrid punto menos que imposible de conseguir, porque en aquella tierra, plantel de diestros, hay un desmesurado apasionamiento por los suyos. En distintas ocasiones han llegado hasta allí toreros que no nacieron en Sevilla precisamente, y que, sin embargo, dejaron el cartel bien puesto.

EN AMÉRICA

México 3. Toros de Saltillo y Piedras Negras, regulares. Fuentes quedó regular torando, y bien matando y en banderillas. Bombilla superior torando, matando y en banderillas, siendo constantemente aplaudido.

NOTICIAS DE ESPECTACULOS

Español.—El éxito extraordinario obtenido por la comedia de los Sres. Alvarez Quintanilla, titulada El genio algey, obliga a la Compañía a dar otra representación de dicha obra en función popular y a mitad de precios, que se verificará en la noche del próximo domingo 10 del corriente; y para dar mayores realidades al público, se desechan billetes en la Contaduría del teatro para dicha función, desde hoy lunes, a las horas de costumbre.

El documento explica también las facilidades que tendrá el clero, valiéndose de una Asociación de derecho común, para garantizar el uso gratuito de la iglesia, no sólo al párroco actual, sino también a sus sucesores eventuales.

DEL GOBIERNO CIVIL

Los panaderos. Una Comisión de obreros panaderos estuvo esta mañana en el despacho del gobernador civil, para quejarse de la conducta de los patronos que no cumplen en todas sus partes los preceptos del relevo semanal.

La crisis obrera. El señor marqués del Vadillo ha manifestado a los periodistas que esta mañana se han repartido 200 papeletas en los almacenes de la Villa a los obreros sin trabajo que allí acudieron, y que se ha dispuesto que vayan a los edificios más a las carreteras que parten de Madrid, pagados por el ministerio de Obras públicas.

MONTEPIO DE ABOGADOS

El Colegio de Abogados celebró anoche sesión en la Academia de Jurisprudencia, para tratar del proyecto de Montepío. Presidió el decano del Colegio, Sr. Canalejas, con los diputados de la Junta, señores Castillejo y Gabriel Rodríguez. El Sr. Castillejo actuó como secretario.

EL GLOBO "VÉRTIGO"

La ascensión. VALLADOLID 4. Hoy, a las diez de la mañana, verificóse la anunciada ascensión del globo "Vértigo". Mientras subía, lento y majestuoso, los aeronautas arrojaban saquitos de lastre. Van tres. Pilotaba el aerostato D. José Villarreal.

EL FRÍO

El día de hoy ha sido algo más templado que el de ayer. El ambiente de la noche fue muy fría y se helaron también algunas fuentes públicas. Se han registrado varios accidentes, que reconocen por causa la desagradable temperatura que reina.

EN PROVINCIAS

SANTANDER 3. En las Rozas, pueblo distante unos siete kilómetros de Reinoso, ha nevado copiosamente, habiendo quedado cubiertas de nieve muchas casas. Hasta ahora no se sabe si han ocurrido desgracias.

EN EL EXTRANJERO

PARIS 4. Conforme os telegrafé ayer, el ministro de cultos, Aristides Briand, ha dado una circular en que da instrucciones a los alcaldes para los contratos con los parrocos sobre la cesión gratuita de los edificios destinados al culto.

DESDE BARCELONA

Otro hallazgo sospechoso. BARCELONA 3. A las ocho de la noche ha sido hallado en la calle de Fernando, esquina a la de Aviñó, un paquete sospechoso. Reconociendo cuidadosamente, se vio que el volumen en cuestión consistía en una olla de hierro, una cesta y una caja de hojalata, todo ello atado fuertemente.

Los peritos han dictaminado ante el Juzgado especial acerca de los objetos fundidos en Villanueva. Dictaminaron que podían servir para embotellar cerveza, como declaró el fundidor detenido.

El mal tiempo. Siguen los fríos con igual intensidad que en los días pasados. En toda la región han caído copiosas nevadas.

LA GACETA DE HOY

Contiene las siguientes disposiciones: Gaceta.—Real orden resolutoria de un expediente relativo a la suspensión de los conceales del Ayuntamiento de Matril (Granada).

BOLSA

Table with columns: COTIZACIONES, VALORES DEL ESTADO, Interior, Amortizable, Obligaciones del Tesoro, Otros valores, CAMBIOS, OPERACIONES. It lists various financial instruments and their current market prices.

Homicidio zapatero.

Es sabido que los lunes celebran su fiesta los zapateros, lo cual algunas veces tiene sus consecuencias desagradables. En un caso de este género, el Juzgado, en la Sección segunda, es un zapatero, de cuerpo diminuto, raquítico, que apenas se levanta sobre la altura del banquillo; pero esta vez no le impide haber sufrido ya unas cuantas condenas por hurto, amén de otras causas en que no ha sido condenado en España.

En un día de los lunes del mes de julio del año pasado, se hallaba el procesado, Eugenio Riesgo, en una taberna de la Cava Baja con otro individuo y con los hermanos Bruno y Leopoldo Campaña, jugando la partida de mus, que es inevitable en todos los crímenes que tienen su origen en la taberna.

El proceso que a Leopoldo le acompañaba su hermano y que entre los dos pagaron a su padre, llegando Leopoldo a disparar dos tiros, Bruno mató a su hermano, y por su parte Leopoldo, en la declaración que prestó estando a las puertas de la muerte, aseguró que hizo los disparos después de sentirse herido.

FRANCIA Y VATICANO

PARIS 4. El ministro de Cultos, M. Briand, tiene el propósito de marchar, durante algunas semanas, a un pueblo del Mediodía de Francia, a fin de reposar del rudo trabajo que sobre el ha pesado en estos últimos tiempos.

Liourgo.

LA HIGIENE DE LA CASA. EXPOSICION INTERNACIONAL. No es para nadie un secreto que la higiene en Madrid, como en la mayoría de las poblaciones de España, constituye un verdadero problema, un grave y transcendental problema, diariamente enunciado y jamás resuelto, porque nuestra acción, nuestro escrupuloso, nuestro carácter indolente y poco abierto a cualquier empresa que no se relacione con el momento, anticuado y estrecho criterio de vivir al día, mata en flor toda iniciativa levantada y fecunda que tienda al progreso y desarrollo de los medios corrientes de existencia.

RUSSIA

PARIS 4. Despachos llegados de San Petersburgo dicen que los ministros han hecho una información oficial en las diferentes Embajadas. Dicha información ha tenido por objeto señalar los procedimientos empleados en los países extranjeros por los Soberanos para la apertura de sus respectivos Parlamentos.

NOTICIAS

El presidente del Consejo, hablando hoy del nombramiento del Sr. Espinosa de los Monteros para la Dirección de Comunicaciones, ha negado que entre en sus propósitos el de hacer de dicha Dirección un ministerio, afirmando que solo ha perseguido quitarle el dicho cargo carácter político.

DE VALENCIA

El estado de sitio.—Dos bandos. VALENCIA 3. En la madrugada última, el capitán general ha publicado un bando levantando el estado de sitio en esta capital, en vista de que se halla restablecida la normalidad en absoluto.

NOTICIAS

El ministro del Ecuador y su esposa, doña María S. de Rendón dieron ayer una comida diplomática en honor del embajador de Italia y de la señora de Sivevelli, y de los marqueses de Herrera. Asistieron también la señora de Sáenz Peña, esposa del distinguido ministro de la República Argentina, y la Srta. Sáenz Peña; D. Silvio Fernández Vallín, del ministerio de Estado; el vizconde y la vizcondesa de Sarrut; el Sr. Pierre de Fouquieres y la señora doña Carmen de Bellechasse de Fouquieres; la Srta. Olimpia Wanderley, sobrina del ministro del Brasil, y los Sres. Aguirre Overweg y Martínez Ponce, secretarios de la Legación del Ecuador.

AVISOS ÚTILES

Se trata del de Murcia, cargo para el cual ha sido designado D. Jerónimo Ruiz Hidalgo. No está aún resuelto en definitiva si las elecciones provinciales van a verificarse el 3 o el 10 de marzo. Las cosas han variado ayer en el sentido de que es más verosímil que el acto de declaración de soldados se verifique el día 3 y las elecciones se dejen para el día 10.

EL GLOBO "VÉRTIGO"

La ascensión. VALLADOLID 4. Hoy, a las diez de la mañana, verificóse la anunciada ascensión del globo "Vértigo". Mientras subía, lento y majestuoso, los aeronautas arrojaban saquitos de lastre. Van tres. Pilotaba el aerostato D. José Villarreal.

EL FRÍO

El día de hoy ha sido algo más templado que el de ayer. El ambiente de la noche fue muy fría y se helaron también algunas fuentes públicas. Se han registrado varios accidentes, que reconocen por causa la desagradable temperatura que reina.

EN PROVINCIAS

SANTANDER 3. En las Rozas, pueblo distante unos siete kilómetros de Reinoso, ha nevado copiosamente, habiendo quedado cubiertas de nieve muchas casas. Hasta ahora no se sabe si han ocurrido desgracias.

EN EL EXTRANJERO

PARIS 4. Conforme os telegrafé ayer, el ministro de cultos, Aristides Briand, ha dado una circular en que da instrucciones a los alcaldes para los contratos con los parrocos sobre la cesión gratuita de los edificios destinados al culto.

DE VALENCIA

El estado de sitio.—Dos bandos. VALENCIA 3. En la madrugada última, el capitán general ha publicado un bando levantando el estado de sitio en esta capital, en vista de que se halla restablecida la normalidad en absoluto.

NOTICIAS

El ministro del Ecuador y su esposa, doña María S. de Rendón dieron ayer una comida diplomática en honor del embajador de Italia y de la señora de Sivevelli, y de los marqueses de Herrera. Asistieron también la señora de Sáenz Peña, esposa del distinguido ministro de la República Argentina, y la Srta. Sáenz Peña; D. Silvio Fernández Vallín, del ministerio de Estado; el vizconde y la vizcondesa de Sarrut; el Sr. Pierre de Fouquieres y la señora doña Carmen de Bellechasse de Fouquieres; la Srta. Olimpia Wanderley, sobrina del ministro del Brasil, y los Sres. Aguirre Overweg y Martínez Ponce, secretarios de la Legación del Ecuador.

AVISOS ÚTILES

Se trata del de Murcia, cargo para el cual ha sido designado D. Jerónimo Ruiz Hidalgo. No está aún resuelto en definitiva si las elecciones provinciales van a verificarse el 3 o el 10 de marzo. Las cosas han variado ayer en el sentido de que es más verosímil que el acto de declaración de soldados se verifique el día 3 y las elecciones se dejen para el día 10.

EL GLOBO "VÉRTIGO"

La ascensión. VALLADOLID 4. Hoy, a las diez de la mañana, verificóse la anunciada ascensión del globo "Vértigo". Mientras subía, lento y majestuoso, los aeronautas arrojaban saquitos de lastre. Van tres. Pilotaba el aerostato D. José Villarreal.

EL FRÍO

El día de hoy ha sido algo más templado que el de ayer. El ambiente de la noche fue muy fría y se helaron también algunas fuentes públicas. Se han registrado varios accidentes, que reconocen por causa la desagradable temperatura que reina.

EN PROVINCIAS

SANTANDER 3. En las Rozas, pueblo distante unos siete kilómetros de Reinoso, ha nevado copiosamente, habiendo quedado cubiertas de nieve muchas casas. Hasta ahora no se sabe si han ocurrido desgracias.

EN EL EXTRANJERO

PARIS 4. Conforme os telegrafé ayer, el ministro de cultos, Aristides Briand, ha dado una circular en que da instrucciones a los alcaldes para los contratos con los parrocos sobre la cesión gratuita de los edificios destinados al culto.

Advertisement for 'ANEMIA' and 'ELIXIR DE VICENTE PAUL' with a portrait of a man and text describing the benefits of the medicine.

Se reciben anuncios y suscripciones

SALES NATURALES DE "LA TOJA,"

extraídas por evaporación en el vacío, de las maravillosas AGUAS DE LA TOJA

Se emplean para la preparación de baños generales y locales, con éxito insuperable para combatir escurfulas, lupus, caries de los huesos, tumores blancos, traumatismo, lepra, artritis, reumatismo crónico, fajas anquilosadas, inflamaciones crónicas de la matriz y de sus anexos, sífilis en sus períodos secundario y terciario, etc., etc. Adoptadas, por sus efectos sorprendentes, en los Hospitales de Francia y Repúblicas hispano-americanas para el tratamiento de las afecciones arriba indicadas. De venta en todas las farmacias, droguerías y casas de baños de Europa y América. Depositario en Madrid y su provincia G. Torre - Muñoz, San Marcos, 11, farmacia.

Especiales del 5.

Real. - 9. - F. 32 del turno 2. - Toseca. Español. - 4 1/2. - (14 de abono). - El genio alegre. - Oratorio fin de siglo. Comedia. - 9. - El señor López. - Vela y dulzura. Primeras. - 9. - Cavallería rústicana. - Maruzza. - Un regalo. Lara. - 8 1/2. - La cristina. - El amor asusta. - El niño prodigio. Apolo. - 5 1/2. - Los bárbaros del Norte. - Abanicos y panderetas. - El niño Teodoro. - La mala sombra. Zarzuela. - 7. - (Sección de mouth). - El húsar de la guardia y cinematógrafo. - El cabo primero. - La noche de Reyes. - La maja. A la una de la madrugada, gran baile de modistas. Gran Teatro. - 7. - (Sección de mouth). - El chafso blanco. - El tesoro de la brujía. - El palacio de cristal. Zelava. - 7. - (Sección de mouth). - Chinita y cinematógrafo. - El niño. - El gorro frío. - Ruido de campanas. Comico. - 7. - (Sección de mouth). - La gaita blanca y cinematógrafo. - La taza de té. - La guaja rusa. - Las doce de la noche y Casta y Pura (en una sección). Price. - 6 3/4. - (Sección de mouth). - Venus-Salón y campeonato de matchchete. - San Juan de Luz. - El corso de Venus y La Arabia feliz. - Venus-Salón y campeonato de matchchete. Frontón Central. - Dos grandes partidos de pelota entre aficionados jugadores. - El primero 4 30 tantos y el segundo 4 40. Bona. - Cinematógrafo (Carretas, 14). - De 6 a 12 noche. - Películas interesantes. - Bilder y otras novedades. Hecro Salomana. - 1. - Vela. - Cinematógrafo y balines. - Todos los días exhibición de magníficos juegos. Los microscopios y sabados, gran moda, y todos los jueves por la tarde también en obscuro a los niños. Ideal Político. (Villaverde, 28). - Salón de patines. - Cinematógrafo. - Números complementarios. - Las pequeñas mariposas. - El prestimán señor Zamora. - Los patinadores. - Los Matros. - Mazana de 10 1/2. - Por la tarde, de 4 a 7 1/2, y por la noche, de 9 a 12 1/2. Panoramas Imperiales. (Ancha de San Bernardo, esquina a Flor Alta. - Vistas alrededor del mundo. - Espectáculo instructivo. - Premio con medalla de oro en varias Exposiciones. - Jueves y viernes se cambia la colección. - Abierto los días de la tarde a once de la noche. Cinematógrafo Francés. (Calle de Albal). - Películas de última creación y novedad. Cuarteto cómico español y Los Piripipis. Los martes y viernes día de moda. Colección Imperial (Concepción Jerónima, 8). - Cinematógrafo el más perfecto; películas interesantes y otras atracciones.

Boletín religioso DEL DIA 5 Santos del día 5 de febrero. - La conmemoración de la Pasión de Nuestro Señor Jesucristo: San Felipe de Jesús, Santa Agueda, virgen y mártir, San Isidoro el labrador, Santos Gerardo y Albino, obispos, y los Santos mártires del Japon, Pedro Bautista, Pablo Juan, Diego y demás compañeros. Sale el sol a las 7,21 y se pone a las 5,37. Cultos para el día 5 Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en las Comendadoras (por la parroquia de San Justo), y continúa la solemne novena a Nuestra Señora de la Purificación, predicando en la misa, a las diez y media, D. Manuel Uribe, y por la tarde, a las cuatro y media, D. Jacinto Martínez Verdasco. En San Pascual, Esclavas, Reparadoras, Carboneras y oratorio del Espíritu Santo, Jubileo perpetuo. En las monjas Maravillas (Príncipe de Vergara, 11), continúa la novena a su titular, siendo oradores don R. Esteban Calero y don Luis Cuperón. En la iglesia Pontificia y en San Antonio de los Portugueses se celebrará culto a San Antonio. En San Jerónimo, ídem a San Basilio, a las tres y media, siendo orador D. Juan Suárez. En San Pascual, ídem ídem a Nuestra Señora de Lourdes, siendo orador, solo por la tarde, a las cuatro y media, el Sr. Manzanedo. En Jesús, ídem a Nuestra Señora de la Providencia, a las cinco, D. Miguel Barral. En San José, ídem ídem a Nuestra Señora de la Purificación, a las cinco y media, predicando D. Luis Calpena.

La misa y oficio son del santo del día.

Vista de la Cueva de María. - Nuestra Señora de los Peligros en las montañas Valtacas y Trinitarias, 6 de la asistencia de los Flamencos. Espíritu Santo. Adoración nocturna. Turno, San Juan de Sahagún.

DEUDA PUBLICA

Pago y entrega de valores.

Días 5 y 6 febrero 1907

Pago de créditos de Ultramar, reconocidos por los ministerios de la Guerra, Marina y Dirección general de Deuda, y Clases pasivas, facturas corrientes hasta el núm. 17.150.

Día 7

Pago de créditos de Ultramar, facturas corrientes hasta el núm. 17.150. Ídem de créditos de conversión de títulos de la Deuda exterior 4 por 100, en otros de igual renta de la Deuda interior, con arreglo a la ley y real decreto de 17 de mayo y 9 de agosto de 1898, respectivamente, hasta el núm. 32.286.

Ídem de títulos de la Deuda exterior y presentados para la agregación de sus respectivas hojas de cupones, con arreglo a la real orden de 18 de agosto de 1898, hasta el núm. 3.045.

Ídem de residuos procedentes de la conversión de las Deudas coloniales y amortizable del 4 por 100, con arreglo a la ley de 27 de marzo de 1900, hasta el número 2.000.

Ídem de carpetas de conversión de residuos de la Deuda del 4 por 100 interior, hasta el núm. 5.355.

Ídem de carpetas provisionales de la Deuda amortizable al 5 por 100, presentadas para el canje por sus títulos definitivos, con arreglo a la real orden de 2 de mayo de 1890, hasta el núm. 44.107.

Ídem de títulos del 4 por 100, emisión de 31 de julio de 1900, por canje de carpetas provisionales de igual renta, con arreglo a la real orden de 14 de octubre de 1901, hasta el núm. 8.644.

Entrega de títulos del 4 por 100 interior, emisión de 31 de julio de 1900, por renovación de otros de igual renta de las emisiones de 1892, 1893 y 1890, facturas presentadas hasta el número 13.742.

Día 8

Pago de créditos de Ultramar, facturas corrientes hasta el núm. 17.150.

Día 9

Pago de créditos de Ultramar, facturas corrientes hasta el núm. 17.150.

Ídem de acciones de Obras públicas y carreteras de 34 millones de reales del semestre corriente y anteriores y de 35 y 20 millones de los vencimientos de agosto y octubre últimos, facturas presentadas y corrientes.

Ídem de intereses de inscripciones del semestre de 1.º de julio de 1883 y anteriores.

Ídem de carpetas de intereses de toda clase de Deudas de semestre de 1892 y anteriores y de cupones de Obras públicas, carreteras e inscripciones, atrasados de 1.º de julio de 1874 y anteriores y reembolso de títulos del 2 por 100 amortizados en todos los sorteos; facturas presentadas y corrientes.

Entrega de títulos del 4 por 100.

Las facturas existentes en caja por conversión del 3 por 100, ferrocarriles, inscripciones y residuos del 3 y 4 por 100 interior y exterior.

Entrega de valores depositados en arca de tres llaves, procedentes de creaciones, conversiones, renovaciones y canjes.

NEGOCIO

Cada 1.000 ptas. rentan 50 al mes en negocio serio y seguro, que administra el mismo dueño del negocio. - Inscr. en el Registro Mercantil, nº 24, pl. 1.º, San Juan, de 3 a 5 y de 4 a 6. Casa fundada en 1850.

COMPRO PERLAS Y ESMERALDAS

En San Pascual, Esclavas, Reparadoras, Carboneras y oratorio del Espíritu Santo, Jubileo perpetuo.

DR. PORTILLO

Méico-Director de la Consulta de San Juan de Dios. Enfermedades de la piel, sífilis y venéreo. De 3 a 5. Atenea, entrada Cañizares, 1, pral. De 9 a 10 para curas.

5 DUBOS!

Hayos Planos nuevos. FUNERAL REAL, 2 P.

SE VENDEN

burros carraones y calabazas en el ayro P. n.º 24.

DOLOR DE CABEZA

Neuralgias y jaquecas desaparecen en cinco minutos con la

Hemorrinas

del Dr. M. CALDEIRO 5 pesetas farmacia.



POTERRE Aguas sulfúreas cálcico-sulfúricas bicarbonatadas. MANANTIALES SITUADOS EN CIJUENTES (GUADALAJARA)

RECOMENDADAS por su gran eficacia para la curación de HERPES y CATARROS CRONICOS

VENTA: GAYOSO, ARENAL, 2, Y EN TODAS LAS PRINCIPALES FARMACIAS DEPOSITO GENERAL: MARTIN Y DURAN, TETUAN, 3, MADRID

El triunfo de el PIANOLA

El Pianola Metrosollito es un instrumento esencialmente democrático, puesto que permite a todo el mundo tocar el piano de una manera artística, aun no teniendo conocimientos musicales. Hemos recibido los diplomas de los Proveedores titulares de Su Santidad el Papa Pio X, de S. M. el Rey de España, de S. M. el Rey de Portugal, de S. A. el Príncipe de Bulgaria, etc., etc. También han sido enviados estos instrumentos a las Cortes Imperiales y Reales de Rusia, Alemania, Inglaterra, a S. E. el Presidente Roosevelt, a S. M. el Emperador de China, a S. A. el Khan de Beluchistán, a S. A. R. la Princesa de Rumania, al Príncipe Fiskunt, etc., etc., y a lo más escogido y artístico de los dos mundos. El Pianola Metrosollito, conocido necesariamente en todas partes donde hay piano, ó combinado con el piano bajo el nombre de Pianola-Piano, ha encontrado en los lugares de muchas jornadas y expediciones varias. Había un Pianola a bordo de los steamers Discoverer y Arctic, provistos de todas las comodidades modernas; hemos encontrado Pianolas-Pianos a bordo de los yates Atlantic, Vahalla, Corsair, Ariadne, Rainbow, etc., etc. Su Majestad Alfonso XIII acaba de reconocer oficialmente el valor artístico de el Pianola Metrosollito, concediéndole a su inventor la insigne distinción de Caballero de la Real Orden de Carlos III. El Pianola Metrosollito nos ha valido hace algunos días el GRAN PREMIO de la EXPOSICION INTERNACIONAL DE MILAN.

Así, sobre la tierra y sobre el mar, el Pianola Metrosollito triunfa de las conjeturas, que no tienen otro resultado que de hacer buena música el monopolio de algunos raros privilegiados, a causa de las dificultades que presenta su estudio técnico. De modo que nada prueba mejor lo excelente del instrumento que los múltiples testimonios que hemos recibido de todas las celebridades musicales de ahora, tales como Paderewski, Moszkowski, Chaminade, Planté, Pugno, Bauer, Joachim, Saint-Saens, Strauss, Grieg, Caruso, Emma Calò, Colonne, Th. Dubois, Fauré, Richter, Rimsky-Korsakov, Balakirev, Ljapunov, Borovici, Sjogren, Nikisch, Rosenthal, Humpridinek, Wood, Marchesi, Martucci, Busoni, Hoffmann, Gabilondo, Plançon, Sgambati, d'Albert, Erlanger, Mancinelli, Emil Paur, Sousa, Wildor, Isoge, etc., etc., que todos han demostrado su admiración por los maravillosos resultados obtenidos por el Pianola Metrosollito.

El repertorio de este instrumento se compone de más de 18.000 composiciones de todos géneros, desde la música clásica hasta la canción del día. Un sistema de abono muy ventajoso pone todas las composiciones a disposición de los dichosos poseedores de el Pianola.

LAS DEMOSTRACIONES PUBLICAS Y GRATUITAS SE VERIFICARÁN EN EL SALÓN EOLIAN Barquillo, 3 duplicado, Madrid.

R. CAMPOS

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS OLOZAGA, NUM. 1, MADRID

AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA FRANCIA Y PORTUGAL

42 ANOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios

AVISO A LOS VIAJEROS

BILLETES KILOMETRICOS

La Compañía de Madrid a Zaragoza y a Alicante ha facilitado a su Despacho Central de la calle de Alcalá, números 14 y 16, teléfono núm. 103, suficiente número de billetes kilométricos de todas las series para que los pedidos del público puedan ser atendidos en el acto y con mayor diligencia que en las oficinas particulares.

Los viajeros de Madrid no necesitarán acudir en adelante a las Agencias encargadas de la expedición de dichos billetes, puesto que en el citado Despacho Central, además de quedar servidos rápidamente, se economizarán el importe de la comisión, que viene a producir un gasto innecesario.

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS

ALCALA, 6 Y 8-MADRID

NEW FUNERAL

60, ALCALÁ, 60

Gran Empresa de servicios funebres

Ninguna otra puede competir en buen servicio y economía con esta acreditada casa.

Alcalá, 60. Teléf. 301.

POTERRE

Aguas sulfúreas cálcico-sulfúricas bicarbonatadas.

MANANTIALES SITUADOS EN CIJUENTES (GUADALAJARA)

LIQUIDACION

Muebles, Sillerías, Cortinas. Todo nuevo. Grandes rebajas. Ventas al contado precios bajos. Por tener que dejar el local. GARRERA S. JERONIMO, 28.

NEGOCIO DE FINES

Para vender ó comprar, acudir Valverde, 64, pl. 2.ª a 5.ª. Casa dentro de la ley. Cons. gratis.

COCHES DE LUJO

Madrid, 25. T.º 2.162. Se vende para "Carroll" Precios económicos.

Liquidación de muebles

Sillerías Luis XV a 250 pesetas y a otra ininidad de muebles a precios baratísimos. No comprar sin visitar esta casa. Infantes, 2, entrepuerto.

CARETAS

Niño, 0,10 hombre, 0,25. Narices, 0,25 antiácidos, 0,20 en gasa, cartulina, alambres, conos-carros gran surtido. Saldo. Plaza del Angel 12, pral.

NEGOCIO

Facil de administrar, buen interés, imposible pérdida, falta persona seria con 50.000 pesetas. Lista Correos, 3.070.

MIL ptas. al que proporcione

Lista Correos, cad. núm. 6.168.

ALMACENES DE ISIDORO GARCIA

Salidos que se han adquirido en esta semana y se pondrán a la venta hoy día 4.º

2.000 metros de telas de seda negra, a 0,50 vara (para seda).

2.000 metros de telas de seda blanca, a 0,45 vara (para seda).

2.000 metros de ricas brochadas negras, pata seda Lyon, a 1,50.

2.000 metros de glases, calidad superior, pura seda, a 1,50.

80 mantillas de encaje blonda, negras, a 7,50.

2.000 metros de telas de seda blanca, a 0,50.

700 metros de encaje de seda, a 2,50.

200 blusas de seda todas las medidas, modelos de París, para la próxima temporada, a 15 pesetas.

500 cubrecorreas punto extranjero, a 0,50.

400 pecheros de fino nudo bordados, a 1,50.

3.000 paños de cocina, calidad superior, a 0,25.

2.000 camisas de invierno, para caballero, a 0,60.

500 doc. pañuelos blancos tarleton con calados, a 2 ptas. doc.º

Una gran muestrario de flores y plumas. Grupos de flores muy finas, a 0,15 el grupo. Grandes plumas amazónicas, a 1 pta.

80 pasadores de sombrero, últimas novedades, a 0,10.

Una gran partida de guantes largos, calcetín, blancos, a 3,50, y de colores novedad, también largos, todas las medidas, a 3,75 par. Nota: Sigue la venta del gran saldo de ropa blanca confeccionada, para señoras y niños.

15, Puerta del Sol, 15, principales.

SECRETARIOS

de Ayuntamiento. Las contrataciones al programa oficial de exámenes que ha publicado el Secretariado (Rosales, 6, hotel) son tan precisas y sencillas, que las recomiendo en todas las Academias de España. Se remiten certificadas, previo pago de 12 pesetas en libranza ó sellos.

VICTORIA, 2, 1.º

Subaste el día 8, a las diez, de alhajas vendidas; hay lotes de importancia. Vistas, los días 6 y 7, de diez a doce.

CURACION

de hernias ó quebraduras por los famosos parches Rivé. Dr. Mir, Horno Mata, 18.

ATENCIÓN

Se compra toda clase de alhajas, oro, plata, platino y gemas, a precios como en ningún otra. Antigua casa ZARAGOZA, 4

BAILES DE MASCARAS

Epicurista Plaza del Angel, 9. Surtido en sables. Vinos y licores. Comestibles finos. Abierto hasta las 2 de la mañ.

DINERO

Sobre papeles, pesetas, fijas en buenas condiciones. Legantitos. 10. 3.º De 11 a 1 y 5 a 8.

CAPITALISTAS

Buena ocasión. Desde 20.000 ptas. con garantía fijas rústicas en la provincia Salamanca. Vale más de 1.000.000 ptas. Para tratar con J. M. Astaño. Carmen, 18 pral. Madrid, ó con el mismo en San Muñoz (Salamanca).

SEÑORAS GRUESAS

¡Córtese nuevo estilo! HIGIENICOS Disminuyen el vientre. Dan esbeltez al cuerpo. «LA HURI» Talleres: Almirante, 15.

PIANOS

de buenas marcas a precios baratísimos. Cruz, 37 y 39 ent.º

DINERO

DIRECTO sobre muebles sin restar émpagos con sueldo fijo. Núñez de Arce, 11, 3.º. Antos Gorguera. De 5 a 8.

Traspaso

tienda 2 huecos, sitio céntrico. Razón: La Solución, San Vicente, 12.-Teléfono 1.457.

COMPRO

Oro, plata y alhajas. PRINCIPE, 20 platería.

NO VE DAD

Relojes de bolsillo con despertador. Fábrica de relojes CARLOS GÖPPEL Fuencarral, 27.

POSTALES

Joyas y Estrellas. y siempre verdaderas preciosidades en aristas, torques, broches, hilos y parafus amarillos con lindos textos en español. Inmensos y variados surtidos en fantasías, en esmalto, balces, flores seda, etc. etc. etc. Pidas a esta Casa siempre novedades. Se envía catálogo a quien lo solicita. José Camp s.º. 35, Silva, 35, Madrid.

LIQUIDACION

Muebles, Sillerías, Cortinas. Todo nuevo. Grandes rebajas. Ventas al contado precios bajos. Por tener que dejar el local. GARRERA S. JERONIMO, 28.

NEGOCIO DE FINES

Para vender ó comprar, acudir Valverde, 64, pl. 2.ª a 5.ª. Casa dentro de la ley. Cons. gratis.

COCHES DE LUJO

Madrid, 25. T.º 2.162. Se vende para "Carroll" Precios económicos.

Liquidación de muebles

Sillerías Luis XV a 250 pesetas y a otra ininidad de muebles a precios baratísimos. No comprar sin visitar esta casa. Infantes, 2, entrepuerto.

CARETAS

Niño, 0,10 hombre, 0,25. Narices, 0,25 antiácidos, 0,20 en gasa, cartulina, alambres, conos-carros gran surtido. Saldo. Plaza del Angel 12, pral.

NEGOCIO

Facil de administrar, buen interés, imposible pérdida, falta persona seria con 50.000 pesetas. Lista Correos, 3.070.

MIL ptas. al que proporcione

Lista Correos, cad. núm. 6.168.

ALMACENES DE ISIDORO GARCIA

Salidos que se han adquirido en esta semana y se pondrán a la venta hoy día 4.º

2.000 metros de telas de seda negra, a 0,50 vara (para seda).

2.000 metros de telas de seda blanca, a 0,45 vara (para seda).

2.000 metros de ricas brochadas negras, pata seda Lyon, a 1,50.

2.000 metros de glases, calidad superior, pura seda, a 1,50.

80 mantillas de encaje blonda, negras, a 7,50.

2.000 metros de telas de seda blanca, a 0,50.

700 metros de encaje de seda, a 2,50.

200 blusas de seda todas las medidas, modelos de París, para la próxima temporada, a 15 pesetas.

500 cubrecorreas punto extranjero, a 0,50.

400 pecheros de fino nudo bordados, a 1,50.

3.000 paños de cocina, calidad superior, a 0,25.

2.000 camisas de invierno, para caballero, a 0,60.

500 doc. pañuelos blancos tarleton con calados, a 2 ptas. doc.º

Una gran muestrario de flores y plumas. Grupos de flores muy finas, a 0,15 el grupo. Grandes plumas amazónicas, a 1 pta.

80 pasadores de sombrero, últimas novedades, a 0,10.

Una gran partida de guantes largos, calcetín, blancos, a 3,50, y de colores novedad, también largos, todas las medidas, a 3,75 par. Nota: Sigue la venta del gran saldo de ropa blanca confeccionada, para señoras y niños.

15, Puerta del Sol, 15, principales.

SECRETARIOS

de Ayuntamiento. Las contrataciones al programa oficial de exámenes que ha publicado el Secretariado (Rosales, 6, hotel) son tan precisas y sencillas, que las recomiendo en todas las Academias de España. Se remiten certificadas, previo pago de 12 pesetas en libranza ó sellos.

VICTORIA, 2, 1.º

Subaste el día 8, a las diez, de alhajas vendidas; hay lotes de importancia. Vistas, los días 6 y 7, de diez a doce.

CURACION

de hernias ó quebraduras por los famosos parches Rivé. Dr. Mir, Horno Mata, 18.

ATENCIÓN

Se compra toda clase de alhajas, oro, plata, platino y gemas, a precios como en ningún otra. Antigua casa ZARAGOZA, 4

BAILES DE MASCARAS

Epicurista Plaza del Angel, 9. Surtido en sables. Vinos y licores. Comestibles finos. Abierto hasta las 2 de la mañ.